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2 정답및해설

Ⅰ-1 제곱근과실수 pp.6~22

01 1) 답⃞ 4, -4⋯⋯ 2) 답⃞ 13, -13  3) 답⃞ 0.3, -0.3

4) 답⃞ 0.6, -0.6  5) 답⃞ ;7!;, -;7!; 6) 답⃞ ;1!0!;, -;1!0!;

02 1) 0의제곱근은 0으로 1개이다. 답⃞ 0

2) 답⃞ 1, -1⋯⋯     3) 답⃞ 5, -5

4) 답⃞ 0.4, -0.4⋯⋯ 5) 답⃞ ;3*;, -;3*;

6) 3¤ =9의제곱근은 3, -3이다. 답⃞ 3, -3

03 답⃞ -2, 5, -;2#;, ;4%;

04 1) 답⃞ '6⋯⋯   2) 답⃞ '∂10⋯⋯  3) 답⃞ '∂21

4) 답⃞ -'5⋯⋯ 5) 답⃞ -'∂11⋯⋯ 6) 답⃞ -'∂39

05 답⃞ '7/'∂11, -'∂11/6, -6/'∂41, -'∂41/'∂41

06 1) 답⃞ '∂13, -'∂13⋯⋯ 2) 답⃞ '∂30, -'∂30

3) 답⃞ '∂53, -'∂53⋯⋯ 4) 답⃞ '3

5) 답⃞ '∂14⋯ 6) 답⃞ '∂47

07 1) 7의제곱근, 즉 —'7을제곱하면 7이된다. 답⃞ 7

2) 답⃞ 10⋯⋯ 3) 답⃞ 12⋯⋯ 4) 답⃞ 6.2

5) 답⃞ 1.4⋯⋯ 6) 답⃞ ;2!;⋯⋯ 7) 답⃞ -;1∞2;

08 1) 답⃞ 6⋯⋯ 2) 답⃞ 14⋯⋯ 3) 답⃞ -11⋯⋯ 4) 답⃞ 2

5) 답⃞ 17⋯⋯6) 답⃞ ;4#;⋯⋯ 7) 답⃞ -;7̂;

09 1) '9="≈3¤ =3 답⃞ 3

2) '∂400="ç20¤ =20 답⃞ 20

3) 답⃞ -7⋯ 4) 답⃞ -25⋯5) 답⃞ —9 6) 답⃞ —11

7) 답⃞ —15⋯8) 답⃞ 0.5⋯ 9) 답⃞ -0.3⋯10) 답⃞ —0.9

11) 답⃞ ;5#;⋯12) 답⃞ ;;¡3º;;⋯ 13) 답⃞ -;6&;⋯ 14) 답⃞ —;1∞3;

10 "√(-25)¤ =25의제곱근은 —'∂25=—5 답⃞④

11 1) (주어진 식)=2+3=5 답⃞ 5

2) (주어진 식)=4-6=-2 답⃞ -2

3) (주어진 식)= _ = 답⃞

4) (주어진 식)=7_5=35 답⃞ 35

5) (주어진 식)= _ = 답⃞

6) (주어진 식)=-0.4_10=-4 답⃞ -4

7) (주어진 식)=10+81=91 답⃞ 91
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8) (주어진 식)=1.3-0.4=0.9 답⃞ 0.9

9) (주어진 식)=- _ =- 답⃞ -

10) (주어진 식)="≈8¤ -"√(-5)¤=8-5=3 답⃞ 3

11) (주어진 식)=0.1_0.5=0.05 답⃞ 0.05

12) (주어진 식)=-0.7-0.6=-1.3 답⃞ -1.3

12 1) 답⃞ >, 4a⋯⋯ 2) 답⃞ >, 5a⋯⋯ 3) 답⃞ >, 7a

4) 답⃞ <, a⋯⋯ 5) 답⃞ <, 3a⋯⋯ 6) 답⃞ <, 6a

13 1) x>1일때, x-1>0이므로

"√(x-1)¤ =x-1 답⃞ x-1

2) x>-2일때, x+2>0이므로

"√(x+2)¤ =x+2 답⃞ x+2

3) a>7일때, a-7>0이므로

"√(a-7)¤ =a-7 답⃞ a-7

4) x<-1일때, x+1<0이므로

"√(x+1)¤ =-(x+1)=-x-1 답⃞ -x-1

5) x<3일때, x-3<0이므로

"√(x-3)¤ =-(x-3)=-x+3 답⃞ -x+3

6) a<4일때, a-4<0이므로

"√(a-4)¤ =-(a-4)=-a+4 답⃞ -a+4

14 1) (주어진 식)=2a+4a=6a 답⃞ 6a

2) (주어진 식)=6a-4a=2a 답⃞ 2a

3) (주어진 식)=2a-8a=-6a 답⃞ -6a

4) (주어진 식)=-2a+(-7a)=-9a 답⃞ -9a

5) (주어진 식)=-4a-(-6a)=2a 답⃞ 2a

6) (주어진 식)=-3a+(-8a)=-11a 답⃞ -11a

7) (주어진 식)=(a-b)-{-(b-a)}

=a-b+b-a=0 답⃞ 0

8) (주어진 식)=-(a-1)-(1-a)

=-a+1-1+a=0 답⃞ 0

9) (주어진 식)=-a-{-(a-4)}

=-a+a-4=-4 답⃞ -4

10) (주어진 식)=(x+1)-(2-x)

=x+1-2+x=2x-1 답⃞ 2x-1

11) (주어진 식)=-(x+3)-(-x+3)

=-x-3+x-3=-6 답⃞ -6

12) (주어진 식)=-(x+5)-{-(x-5)}

=-x-5+x-5=-10 답⃞ -10

15 1) "√2¤ _3_3="√(2_3)¤ =2_3=6이므로 x=3 답⃞ 3

2) "√3_5¤ _3="√(3_5)¤ =15이므로 x=3 답⃞ 3

3) "√2‹ _7_2_7="√(2¤ _7)¤ =28이므로

x=2_7=14 답⃞ 14
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정답및해설 3

4) '∂12x="√2¤ _3_x

따라서 소인수의 지수가 모두 짝수가 되도록 하는

가장작은자연수 x는 3이다. 답⃞ 3

5) '∂50x="√2_5¤ _x    ∴ x=2 답⃞ 2

6) 'ƒ189x="√3‹ _7_x    ∴ x=21 답⃞ 21

16 1) 답⃞ 3⋯⋯ 2) 답⃞ 21⋯⋯ 3) 답⃞ 26

4) æ≠ =æ≠ =æ≠

∴ x=2_3=6 답⃞ 6

5) æ≠ =æ≠ ∴ x=3 답⃞ 3

6) æ≠ =æ≠ ∴ x=3_5=15 답⃞ 15

17 1) 6<7이므로 '6 < '7 답⃞ <

2) 0.4>0.1이므로 '∂0.4>'∂0.1> 답⃞ >

3) > 이므로 æ >æ 답⃞ >

4) 3<5이므로 '3<'5므로∴ -'3>-'5 답⃞ >

5) 10>5이므로 '∂10>'5므로∴ -'∂10<-'5 답⃞ <

6) > 이므로 æ >æ

∴ -æ <-æ 답⃞ <

18 1) 4와 '∂12를각각제곱하면 4¤ =16, ('∂12)¤ =12이므로

4¤ >('∂12)¤     ∴ 4>'∂12 답⃞ >

2) ('8)¤ =8, 3¤ =9이므로 '8<3 답⃞ <

3) { }¤ = , {æ }¤ = 이므로 >æ 답⃞ >

4) ('7)¤ =7, 2¤ =4이므로

'7>2    ∴ -'7<-2 답⃞ <

5) 3¤ =9, ('∂13)¤ =13이므로 3<'∂13

∴ -3>-'∂13 답⃞ >

6) ('∂15) ¤ =15, 5¤ =25이므로 '∂15<5

∴ -'∂15>-5 답⃞ >

19 1) 양변을제곱하면 x…25

따라서자연수 x의개수는 25개이다. 답⃞ 25개

2) x<49 답⃞ 48개

3) -'ßx>-'∂11 ⇨ 'ßx<'∂11   ∴ x<11 답⃞ 10개

4) 각변을제곱하면 9<x<16

따라서자연수 x의개수는 6개이다. 답⃞ 6개

5) 1<x…4 ⇨ 2, 3, 4의 3개 답⃞ 3개

6) 2…x…9 ⇨ 2, 3, 4, y, 9의 8개 답⃞ 8개

7) 각변을제곱하면 4<x+4<25 ∴ 0<x<21

따라서자연수 x는 20개이다. 답⃞ 20개

8) 16…x+5<25    ∴ 11…x<20 답⃞ 9개

9) 25<x-6…49    ∴ 31<x…55 답⃞ 24개
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10) 9…x-3…25    ∴ 12…x…28 답⃞ 17개

11) 0<'∂3x<3 ⇨ 0<3x<9    ∴ 0<x<3

답⃞ 2개

12) 2<'∂2x<4 ⇨ 4<2x<16    ∴ 2<x<8

답⃞ 5개

20 1) 답⃞유⋯⋯ 2) 답⃞유⋯⋯ 3) 답⃞무⋯⋯ 4) 답⃞유

5) 답⃞무⋯⋯ 6) 답⃞유⋯⋯ 7) 답⃞유

21 1) '∂0.1, '∂17 답⃞ 2개

2) 1.2375y 답⃞ 1개

3) '∂8.1, 답⃞ 2개

4) -'8, æ– , -'2 답⃞ 3개

22 1) 순환하지 않는 무한소수로 나타내어지는 것은 무

리수이다. 답⃞○

2) 답⃞○

3) -'∂25=-5 답⃞×

4) 답⃞× 5) 답⃞○

6) '∂1.21=1.1 답⃞×

7) -æ≠ =- 답⃞×

23 1) 순환하는 무한소수는유리수이다. 답⃞×

2) '4=2는유리수이다. 답⃞×

3) 답⃞○

4) 순환하는 무한소수는 유리수이다. 답⃞○

5) 답⃞○

6) 유리수는 유한소수 또는순환소수이다. 답⃞×

7) 유리수이면서 무리수인 수는없다. 답⃞×

24 0, 정수가 아닌 유리수, 무리수

25 1) 답⃞ 4, '∂144

2) 답⃞ -2, 4, -'∂100, '∂144

3) 답⃞ -2, 4, 0.41, -'∂100, '∂144

4) 답⃞ p, , 2-'3, 'ß7.1

5) 답⃞ p, -2, , 4, 0.41, -'∂100, 2-'3, 'ß7.1, '∂144

26 1) (-'∂0.2)¤ =0.2이므로유리수이다. 답⃞×

2) 0은유리수이다. 답⃞×

3) '∂47은무리수이다. 답⃞○

4) æ– 는무리수이다. 답⃞○

5) æ≠{- }¤ = 은유리수이다. 답⃞×
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4 정답및해설

6) øπ0. H2=æ 는무리수이다. 답⃞○

7) 답⃞○

27 1) 무수히많은유리수가있다. 답⃞×

2) 답⃞○⋯⋯ 3) 답⃞×⋯⋯ 4) 답⃞×⋯⋯ 5) 답⃞○

28 1) AP”='2이고, 점 P가 기준점 0의 오른쪽에 있으

므로 P(0+'2)=P('2) 답⃞ '2

2) AP”='2이고, 점 P가 기준점 1의 오른쪽에 있으

므로 P(1+'2) 답⃞ 1+'2

3) AP”='2이고, 점 P가 기준점 2의 왼쪽에 있으므

로 P(2-'2) 답⃞ 2-'2

29 1) □ABCD= _2_2=2

따라서□ABCD의한변의길이는 '2이므로

CP”='2

점 C의좌표가 0이므로 P('2) 답⃞ '2

2) 문제 1)에서 CP”='2이고, C(2)이므로

P(2+'2) 답⃞ 2+'2

3) CP”='2이고, C(-3)이므로

P(-3-'2 ) 답⃞ -3-'2

4) CP”='2이고, C(-5)이므로

P(-5-'2 ) 답⃞ -5-'2

30 1) □ABCD=3_3-4_{ _2_1}=5

따라서□ABCD의한변의길이는 '5이고,

점 C(-2)이므로 P(-2-'5) 답⃞ -2-'5

2) 문제 1)에서 CP”='5이고, C(2)이므로

P(2+'5) 답⃞ 2+'5

3) CP”='5이고, C(3)이므로 P(3-'5) 답⃞ 3-'5

4) CP”='5이고, C(2)이므로 P(2+'5) 답⃞ 2+'5

31 1) '2-1, '3-1의 대소 비교는 '2, '3의 대소 비교

와같다. 

2<3이므로 '2-1<'3-1 답⃞ <

2) 3<5이므로 '3+3<'3+5 답⃞ <

3) '∂12>'∂11이므로 '∂12-1>'∂11-1 답⃞ >

4) -4<-3이므로 '5-4<'5-3 답⃞ <

5) -'5>-'7이므로 6-'5>6-'7 답⃞ >

6) 8<9이므로 8-'7<9-'7 답⃞ <

32 1) ('5-1)-2='5-3='5-'9<0

∴ '5-1<2 답⃞ <

2) ('∂10-3)-1='∂10-4='∂10-'∂16<0

∴ '∂10-3<1 답⃞ <

3) (6-'7)-4=2-'7='4-'7<0

∴ 6-'7<4 답⃞ <
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4) 2-('7-1)=3-'7='9-'7>0

∴ 2>'7-1 답⃞ >

5) ('∂20-3)-2='∂20-5='∂20-'∂25<0

∴ '∂20-3<2 답⃞ <

6) (4+'∂11)-7='∂11-3='∂11-'9>0

∴ 4+'∂11>7 답⃞ >

33 1) a-b=('2+1)-2='2-1>0 ∴ a>b

a-c=('2+1)-('3+1)='2-'3<0

∴ a<c

b<a, a<c이므로 b<a<c 답⃞ b<a<c

2) a-b=('5+3)-('5+'7 )=3-'7>0

∴ a>b

b-c=('5+'7 )-('7+2)='5-2>0

∴ b>c

a>b, b>c이므로 a>b>c 답⃞ a>b>c

34 1) '1<'3<'4이므로 1<'3<2 답⃞점B

2) '4<'5<'9이므로 2<'5<3 답⃞점C

3) '9<'∂13<'∂16이므로 3<'∂13<4 답⃞점D

4) '∂16<'∂20<'∂25이므로 4<'∂20<5 답⃞점E

5) '∂25<'∂33<'∂36이므로 5<'∂33<6 답⃞점 F

6) 0<æ <'1이므로 0<æ <1 답⃞점A

Ⅰ-2 근호를포함한식의계산 pp.23~45

35 1) (주어진 식)='∂2_5='∂10 답⃞ '∂10

2) 답⃞ '∂21

3) (주어진 식)='ƒ2_5_7='∂70 답⃞ '∂70

4) (주어진 식)=æ≠2_7_ ='6 답⃞ '6

5) (주어진 식)=4_2_'3=8'3 답⃞ 8'3

6) 답⃞ 15'2⋯⋯      7) 답⃞ 25'5

8) (주어진 식)=(2_3)_('3_'5)=6'∂15 답⃞ 6'∂15

9) 답⃞ 20'∂21⋯⋯   10) 답⃞ 6'ƒ0.02

11) 답⃞ 20'ƒ0.15⋯⋯ 12) 답⃞ 20'∂0.3

13) (주어진 식)=2_æ≠ _ =2'6 답⃞ 2'6

14) (주어진 식)=2_3_æ≠ _ =6'2 답⃞ 6'2

36 1) 답⃞ 2, 2⋯⋯ 2) 답⃞ 3, 3⋯⋯ 3) 답⃞ 3, 3

4) 답⃞ 4, 4⋯⋯ 5) 답⃞ 6, 6⋯⋯ 6) 답⃞ 10, 10

37 1) '∂28="√2¤ _7=2'7 답⃞ 2'7

2) '∂54="√3¤ _6=3'6 답⃞ 3'6

3) '∂75="√5¤ _3=5'3 답⃞ 5'3
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정답및해설 5

4) '∂80="√4¤ _5=4'5 답⃞ 4'5

5) '∂98="√7¤ _2=7'2 답⃞ 7'2

6) '∂128="√8¤ _2=8'2 답⃞ 8'2

38 1) 2'2="√2¤ _2='8 답⃞ '8

2) 3'5="√3¤ _5='∂45 답⃞ '∂45

3) 6'3="√6¤ _3='∂108 답⃞ '∂108

4) 7'3="√7¤ _3='∂147 답⃞ '∂147

5) 5'7="√5¤ _7='∂175 답⃞ '∂175

6) 9'3="√9¤ _3='∂243 답⃞ '∂243

7) 10'7="√10¤ _7='∂700 답⃞ '∂700

8) 10'∂11="√10¤ _11='ƒ1100 답⃞ 'ƒ1100

9) 2'3_2=4'3="√4¤ _5='∂48 답⃞ '∂48

10) 3'5_2=6'5="√6¤ _5='∂180 답⃞ '∂180

11) 2'3_4=8'3="√8¤ _3='∂192 답⃞ '∂192

12) 2'5_'2=2'∂10="√2¤ _10='∂40 답⃞ '∂40

13) 3'3_'5=3'∂15="√3¤ _15='∂135 답⃞ '∂135

14) 3'2_'7=3'∂14="√3¤ _14='∂126 답⃞ '∂126

15) 2'5_3'2=6'∂10="√6¤ _10='∂360 답⃞ '∂360

16) 2'2_5'3=10'6="√10¤ _6='∂600 답⃞ '∂600

39 1) =æ ='3 답⃞ '3

2) =æ– ='5 답⃞ '5

3) =æ– ='6 답⃞ '6

4) '∂38÷'2='∂38_ =æ– ='∂19 답⃞ '∂19

5) 2'∂21÷'7=2'∂21_ =2æ– =2'3 답⃞ 2'3

6) 6'∂20÷'∂10=6'∂20_ =6æ– =6'2 답⃞ 6'2

7) 12'∂10÷4'5=12'∂10_ = æ– =3'2

답⃞ 3'2

8) ÷ = _ =æ≠ _ ='∂15

답⃞ '∂15

9) ÷ = _ =æ≠ _ ='6

답⃞ '6

10) ÷ = _

=æ≠ _ ='∂10 답⃞ '∂10

11) ÷ = _ =æ≠ _ ='2

답⃞ '2
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12) ÷ = _

=æ≠ _ ='∂18=3'2 답⃞ 3'2

40 1) æ =æ– = 답⃞

2) æ– =æ– = 답⃞

3) æ– =æ– = 답⃞

4) æ– =æ– = 답⃞

5) '∂0.31=æ– = 답⃞

6) '∂0.02=æ– = 답⃞

41 1) =æ– =æ 답⃞ æ

2) =æ– =æ 답⃞ æ

3) =æ– =æ≠ 답⃞ æ≠

4) =æ– =æ≠ 답⃞ æ≠

5) =æ≠ =æ≠ 답⃞ æ≠

6) =æ– =æ≠ 답⃞ æ≠

7) =æ≠ =æ≠ 답⃞ æ≠

42 1) = = 답⃞

2) = = 답⃞

3) = = 답⃞

4) = = 답⃞

5) = = 답⃞

6) = = 답⃞

7) = = 답⃞

43 1) = = 답⃞

2) = = 답⃞

3) = = 답⃞
4'7
7

4'7
7

4_'7
'7_'7

4
'7

3'5
5

3'5
5

3_'5
'5_'5

3
'5

2'3
3

2'3
3

2_'3
'3_'3

2
'3

'∂11
11

'∂11
11

'∂11
'∂11_'∂11

1
'∂11

'∂10
10

'∂10
10

'∂10
'∂10_'∂10

1
'∂10

'7
7

'7
7

'7
'7_'7

1
'7

'6
6

'6
6

'6
'6_'6

1
'6

'5
5

'5
5

'5
'5_'5

1
'5

'3
3

'3
3

'3
'3_'3

1
'3

'2
2

'2
2

'2
'2_'2

1
'2

13
64

13
64

13
8¤

'∂13
8

5
49

5
49

5
7¤

'5
7

5
36

5
36

5
6¤

'5
6

7
100

7
100

7
10¤

'7
10

7
16

7
16

7
4¤

'7
4

5
9

5
9

5
3¤

'5
3

3
4

3
4

3
2¤

'3
2

'2
10

'2
10

2
100

'∂31
10

'∂31
10

31
100

'∂39
20

'∂39
20

39
20¤

39
400

'∂13
6

'∂13
6

13
6¤

13
36

'∂21
10

'∂21
10

21
10¤

21
100

'5
3

'5
3

5
3¤

5
9

15
10

60
5

'∂15
'∂10

'∂60
'5

'∂10
'∂15

'∂60
'5
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4) = = 답⃞

5) = = 답⃞

6) = = = 답⃞

7) = = = 답⃞

44 1) = = 답⃞

2) = = 답⃞

3) = = 답⃞

4) = = 답⃞

5) = = 답⃞

6) = = 답⃞

7) = = 답⃞

8) = = = =

답⃞

45 1) = = = 답⃞

2) = = = 답⃞

3) = = = 답⃞

4) = = = 답⃞

5) = = = 답⃞

46 a= =3'3, b= =

∴ ab=3'3_ =2'6 답⃞④

47 1) (주어진 식)='2_ _'6=æ≠2_ _6=2

답⃞ 2

2) (주어진 식)='3_ _'∂14=æ≠3_ _14='6

답⃞ '6

3) (주어진 식)=6'5_ _10'2

3) (주어진 식)=6_ _10_æ≠5_ _2

3) (주어진 식)=12'5 답⃞ 12'5

1
2

1
5

1
5'2

1
7

1
'7

1
3

1
'3

2'2
3

2'2
3

4
3'2

9
'3

'∂15
12

'∂15
12

'5_'3
4'3_'3

'5
4'3

'5
'∂48

'∂42
12

'∂42
12

'7_'6
2'6_'6

'7
2'6

'7
'∂24

'∂10
6

'∂10
6

'5_'2
3'2_'2

'5
3'2

'5
'∂18

'∂15
10

'∂15
10

'3_'5
2'5_'5

'3
2'5

'3
'∂20

'∂10
4

'∂10
4

'5_'2
2'2_'2

'5
2'2

'5
'8

'∂10
5

'∂10
5

3'∂10
15

'∂90
15

'6_'∂∂15
'∂15_'∂15

'6
'∂15

'∂70
14

'∂70
14

'5_'∂∂14
'∂14_'∂14

'5
'∂14

'∂119
17

'∂119
17

'7_'∂17
'∂17_'∂17

'7
'∂17

'∂70
10

'∂70
10

'7_'∂∂10
'∂10_'∂10

'7
'∂10

'∂30
15

'∂30
15

'2_'∂15
'∂15_'∂15

'2
'∂15

'∂33
11

'∂33
11

'3_'∂∂11
'∂11_'∂11

'3
'∂11

'∂14
7

'∂14
7

'2_'7
'7_'7

'2
'7

'∂15
5

'∂15
5

'3_'5
'5_'5

'3
'5

2'∂21
7

2'∂21
7

6'∂21
21

6_'∂21
'∂21_'∂21

6
'∂21

'6
2

'6
2

3'6
6

3_'6
'6_'6

3
'6

5'∂13
13

5'∂13
13

5_'∂13
'∂13_'∂13

5
'∂13

2'∂11
11

2'∂11
11

2_'∂11
'∂11_'∂11

2
'∂11 4) (주어진 식)=5_'2_'∂10_

3) (주어진 식)=5_æ≠2_10_ =10 답⃞ 10

5) (주어진 식)=2'3_ _'∂30

3) (주어진 식)=2_ _æ≠3_ _30

3) (주어진 식)=3'5 답⃞ 3'5

6) (주어진 식)=3'2_4'3_

3) (주어진 식)=3_4_ _æ≠2_3_

3) (주어진 식)=2'2 답⃞ 2'2

7) (주어진 식)=3'3_2'2_

3) (주어진 식)=3_2_ _æ≠3_2_

3) (주어진 식)=3'2 답⃞ 3'2

8) (주어진 식)= _ _æ

3) (주어진 식)= _4_æ≠ _ _

3) (주어진 식)=6æ ='6 답⃞ '6

48 1) (삼각형의넓이)= _'∂20_'∂12= _2'5_2'3

=2'∂15 답⃞ 2'∂15

2) (삼각형의넓이)= _'∂28_'∂24= _2'7_2'6

=2'∂42 답⃞ 2'∂42

3) (직사각형의 넓이)='∂12_'∂18=2'3_3'2

=6'6 답⃞ 6'6

4) (직사각형의 넓이)='∂32_'∂24=4'2_2'6

=8'∂∂12=16'3 답⃞ 16'3

49 1) (직육면체의 부피)=2'3_3'5_4'2

=24'∂30 답⃞ 24'∂30

2) (직육면체의 부피)='∂28_3'2_'∂42

=2'7_3'2_'∂42

=84'3 답⃞ 84'3

3) (원뿔의 부피)= _p_(3'2 )¤ _4'3

= _p_18_4'3

=24'3p 답⃞ 24'3p

50 1) (주어진 식)=(4+7)'5=11'5 답⃞ 11'5

2) (주어진 식)=(3+5)'7=8'7 답⃞ 8'7

1
3

1
3

1
2

1
2

1
2

1
2

1
6

5
2

1
3

1
5

3
2

5
2

4
'3

3
2'5

1
3

1
2

1
2'3

1
3

1
6

1
6'3

1
2

1
2

1
2'2

1
5

1
'5
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3) (주어진 식)=(11+12)'3=23'3 답⃞ 23'3

4) (주어진 식)=(5+7)'6=12'6 답⃞ 12'6

5) (주어진 식)=(4+9)'2=13'2 답⃞ 13'2

6) (주어진 식)=(3+6)'6=9'6 답⃞ 9'6

7) (주어진 식)=(4+6)'∂13=10'∂13 답⃞ 10'∂13

8) (주어진 식)=(4+8)'∂10=12'∂10 답⃞ 12'∂10

51 1) (주어진 식)=(12-8)'2=4'2 답⃞ 4'2

2) (주어진 식)=(15-3)'5=12'5 답⃞ 12'5

3) (주어진 식)=(20-10)'7=10'7 답⃞ 10'7

4) (주어진 식)=(8-5)'3=3'3 답⃞ 3'3

5) (주어진 식)=(9-2)'6=7'6 답⃞ 7'6

6) (주어진 식)=(24-14)'∂10=10'∂10 답⃞ 10'∂10

7) (주어진 식)=(4-9)'2=-5'2 답⃞ -5'2

8) (주어진 식)=(3-7)'∂10=-4'∂10 답⃞ -4'∂10

52 1) (주어진 식)=(7+8-5)'3=10'3 답⃞ 10'3

2) (주어진 식)=(1-8+4)'6=-3'6 답⃞ -3'6

3) (주어진 식)=(4+6-7)'2=3'2 답⃞ 3'2

4) (주어진 식)=(6-7+4)'5=3'5 답⃞ 3'5

5) (주어진 식)=(7+4-10)'7='7 답⃞ '7

6) (주어진 식)=(9-11-1)'∂10=-3'∂10 답⃞ -3'∂10

7) (주어진 식)=(6-15+9)'∂13=0 답⃞ 0

53 1) (주어진 식)=(2+4)'3+(-5+2)'2

=6'3-3'2 답⃞ 6'3-3'2

2) (주어진 식)=(4+2)'5+(-5+3)'7

=6'5-2'7 답⃞ 6'5-2'7

3) (주어진 식)=(5-1)'7+(1-4)'∂13

=4'7-3'∂13 답⃞ 4'7-3'∂13

4) (주어진 식)=(7-3)'5+(-4+3)'2

=4'5-'2 답⃞ 4'5-'2

5) (주어진 식)=(7-2)'2+(3+4)'5

=5'2+7'5 답⃞ 5'2+7'5

6) (주어진 식)=(-3+4)'6+(4-5)'7

='6-'7 답⃞ '6-'7

54 1) (주어진 식)=2'5+3'5=(2+3)'5=5'5 답⃞ 5'5

2) (주어진 식)=4'3+2'3=6'3 답⃞ 6'3

3) (주어진 식)=3'3+5'3=8'3 답⃞ 8'3

4) (주어진 식)=3'2-5'2=-2'2 답⃞ -2'2

5) (주어진 식)=3'5-4'5=-'5 답⃞ -'5

6) (주어진 식)=9'2-5'2=4'2 답⃞ 4'2

7) (주어진 식)=5'3-4'3+3'3=4'3 답⃞ 4'3

8) (주어진 식)=2'5-3'5+5'5=4'5 답⃞ 4'5

9) (주어진 식)=6'2-5'2-3'2=-2'2 답⃞ -2'2

10) (주어진 식)=2'3-6'3+4'3=0 답⃞ 0

11) (주어진 식)='3+5'3-4'3=2'3 답⃞ 2'3

12) (주어진 식)= + +4'2

12) (주어진 식)= + +4'2=5'2 답⃞ 5'2

55 1) 답⃞ '∂15+'∂21⋯  2) 답⃞ '6-'∂10⋯3) 답⃞ '∂21+'∂33

4) 답⃞ 2-2'3⋯    5) 답⃞ '∂21+7⋯ 6) 답⃞ 2'∂15-5

7) 답⃞ 3'∂14-6⋯    8) 답⃞ '∂10+'∂15⋯9) 답⃞ '6-'∂14

10) 답⃞ '∂22+'6⋯ 11) 답⃞ '∂35-'∂15⋯12) 답⃞ '∂38-4

13) 답⃞ 2'3+'∂14⋯14) 답⃞ '∂39-6

56 1) (주어진 식)=('5 )¤ +2_'5_2+2¤

=9+4'5 답⃞ 9+4'5

2) (주어진 식)=3¤ +2_3_2'7+(2'7 )¤

=37+12'7 답⃞ 37+12'7

3) (주어진 식)=('3 )¤ -2_'3_1+1¤

=4-2'3 답⃞ 4-2'3

4) (주어진 식)=(2'5 )¤ -2_2'5_3+3¤

=29-12'5 답⃞ 29-12'5

5) (주어진 식)=('3 )¤ -('2 )¤ =1 답⃞ 1

6) (주어진 식)=5¤ -('5 )¤ =20 답⃞ 20

7) (주어진 식)=(3'2 )¤ -4¤ =2 답⃞ 2

8) (주어진 식)=5+(4-3)'∂10-24=-19+'∂10

답⃞ -19+'∂10

9) (주어진 식)='3_2'3+(1-4)'3+(-2)_1

=6-3'3-2=4-3'3 답⃞ 4-3'3

10) (주어진 식)=3-4'3+4-(27-4)

=7-4'3-23=-16-4'3

답⃞ -16-4'3

57 (4+3'5 )(3-2'5 )=12+(-8+9)'5-30=-18+'5

따라서 a=-18, b=1이므로 b-a=19 답⃞③

58 1) = =

답⃞

2) (주어진 식)= =

답⃞

3) (주어진 식)= =

답⃞

4) (주어진 식)= =

답⃞
2'7-'∂21

7

2'7-'∂21
7

(2-'3)_'7
'7_'7

'∂15-'∂10
5

'∂15-'∂10
5

('3-'2)_'5
'5_'5

'6+'∂14
2

'6+'∂14
2

('3+'7)_'2
'2_'2

'6+'∂15
3

'6+'∂15
3

('2+'5)_'3
'3_'3

'2+'5
'3

'2
2

'2
2

'6
2'3

3'2
6
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5) (주어진 식)= =

답⃞

6) (주어진 식)= + ='6+1 답⃞ '6+1

7) (주어진 식)= + ='2+2 답⃞ '2+2

8) (주어진 식)= + ='2+'5 답⃞ '2+'5

9) (주어진 식)= - ='6-'2 답⃞ '6-'2

10) (주어진 식)= - ='2-'8

10) (주어진 식)='2-2'2=-'2 답⃞ -'2

59 1) (주어진 식)=

1) (주어진 식)= =2-'3 답⃞ 2-'3

2) (주어진 식)=

1) (주어진 식)= = 답⃞

3) (주어진 식)=

1) (주어진 식)= = 답⃞

4) (주어진 식)=

1) (주어진 식)= = 답⃞

5) (주어진 식)=

1) (주어진 식)= = 답⃞

6) (주어진 식)=

1) (주어진 식)= =

답⃞

7) (주어진 식)=

1) (주어진 식)= ='∂35-5 답⃞ '∂35-5

8) (주어진 식)=

1) (주어진 식)= =2'3+2 답⃞ 2'3+2

9) (주어진 식)=

1) (주어진 식)= =3-2'2 답⃞ 3-2'2
2-2'2+1

2-1

('2-1)¤
('2+1)('2-1)

12'3+12
9-3

4'3(3+'3)
(3-'3)(3+'3)

2'∂35-10
7-5

2'5('7-'5)
('7+'5)('7-'5)

8'5+12
11

8'5+12
11

8'5+12
20-9

4(2'5+3)
(2'5-3)(2'5+3)

5'3-2
71

5'3-2
71

2-5'3
4-75

2-5'3
(2+5'3)(2-5'3)

3'5+3
4

3'5+3
4

3'5+3
5-1

3('5+1)
('5-1)('5+1)

'∂10-'6
4

'∂10-'6
4

'∂10-'6
10-6

'∂10-'6
('∂10+'6)('∂10-'6)

3-'2
7

3-'2
7

3-'2
9-2

3-'2
(3+'2)(3-'2)

'3-2
3-4

'3-2
('3+2)('3-2)

'∂80
'∂10

'∂20
'∂10

'∂24
'∂12

'∂72
'∂12

5
'5

'∂10
'5

'∂12
'3

'6
'3

'2
'2

'∂12
'2

'∂42-3'2
6

'∂42-3'2
6

('7-'3)_'6
'6_'6 10) (주어진식)= =

10) (주어진식)= =

답⃞

60 답⃞③

61 1) (주어진 식)='6+'∂15+2'∂15-2'6

=3'∂15-'6 답⃞ 3'∂15-'6

2) (주어진 식)=6'2-2'6+3'2-2'6

=9'2-4'6 답⃞ 9'2-4'6

3) (주어진 식)= -('∂10-2)

3) (주어진 식)='9+'∂10-'∂10+2=3+2=5 답⃞ 5

4) (주어진 식)= + -{ - }

3) (주어진 식)='9+'3-('4-'3 )

3) (주어진 식)=3+'3-2+'3=1+2'3

답⃞ 1+2'3

62 1) (주어진식)=(3-4+a)'2+3=(a-1)'2+3이므로

a-1=0ㅇㅇ∴ a=1 답⃞ 1

2) (주어진 식)=(a-7)'3+5이므로

a-7=0    ∴ a=7 답⃞ 7

3) (주어진 식)=(a+6)'6+7이므로

a+6=0    ∴ a=-6 답⃞ -6

4) (주어진 식)=(a+9)'5-3이므로

a+9=0    ∴ a=-9 답⃞ -9

63 정리하면 (3y+6)+(x-y)'3=0

즉, 3y+6=0, x-y=0에서 x=-2, y=-2

∴ x+y=-4 답⃞②

64 1) x+y='5-'3+'5+'3=2'5 답⃞ 2'5

2) xy=('5-'3)('5+'3)=5-3=2 답⃞ 2

3) + = = ='5 답⃞ '5

4) x¤ +y¤ =(x+y)¤ -2xy=(2'5)¤ -2_2

=20-4=16 답⃞ 16

5) + = = =8 답⃞ 8

6) x¤ -xy+y¤ =16-2=14 답⃞ 14

65 1) x+y='2+'3+'2-'3=2'2 답⃞ 2'2

2) xy=('2+'3)('2-'3)=2-3=-1 답⃞ -1

3) + = = =-2'2 답⃞ -2'2
2'2
-1

y+x
xy

1
y

1
x

16
2

y¤ +x¤
xy

x
y

y
x

2'5
2

y+x
xy

1
y

1
x

'6
'2

'8
'2

3
'3

'∂27
'3

'∂18+2'5
'2

5+'∂21
2

5+'∂21
2

10+2'∂21
4

7+2'∂21+3
7-3

('7+'3)¤
('7-'3)('7+'3)
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4) x¤ +y¤ =(x+y)¤ -2xy=(2'2 )¤ -2_(-1)

=8+2=10 답⃞ 10

5) + = = =-10 답⃞ -10

6) x¤ +xy+y¤ =10-1=9 답⃞ 9

66 1) (주어진 식)=x¤ -y¤ -3=3-5-3=-5 답⃞ -5

2) (주어진 식)=x¤ +2xy+y¤ -(x¤ -2xy+y¤ )=4xy

=4_'3_'5=4'∂15 답⃞ 4'∂15

3) (주어진 식)=x¤ +xy-x¤ +xy-xy=xy

='3_'5='∂15 답⃞ '∂15

4) (주어진 식)=xy+x-xy-y=x-y

='3-'5 답⃞ '3-'5

5) (주어진 식)=x¤ -4y¤ -(x¤ +6xy+9y¤ )+6xy

=-13y¤ =-13_5=-65 답⃞ -65

6) (주어진 식)=(x¤ -4)(y¤ -4)

=(3-4)(5-4)=-1 답⃞ -1

67 1) x='2-3에서 x+3='2

양변을제곱하면 x¤ +6x+9=2

∴ x¤ +6x=-7 답⃞ -7

2) x=2+'5에서 x-2='5

양변을제곱하면 x¤ -4x+4=5

∴ x¤ -4x=1 답⃞ 1

3) x+3='7의양변을제곱하면

x¤ +6x+9=7    ∴ x¤ +6x+10=8 답⃞ 8

4) x+2='6의양변을제곱하면

x¤ +4x+4=6    ∴ x¤ +4x+3=5 답⃞ 5

5) x-3=-2'2의양변을제곱하면

x¤ -6x+9=8    ∴ x¤ -6x+11=10 답⃞ 10

68 1) AC”=PC”=BD”=BQ”='2이므로

P(5-'2 ), Q(4+'2 )

∴ PQ”=(4+'2 )-(5-'2 )=-1+2'2

답⃞ -1+2'2

2) P(7-'2 ), Q(8+'2 )

∴ PQ”=(8+'2 )-(7-'2 )=1+2'2 답⃞ 1+2'2

3) P(8-'2 ), Q(10-'2 )

∴ PQ”=(10-'2 )-(8-'2 )=2 답⃞ 2

69 1) (둘레의 길이)='8+'∂32+3'2

=2'2+4'2+3'2=9'2 답⃞ 9'2

2) (둘레의 길이)='3+'∂12+2'3+'∂15

='3+2'3+2'3+'∂15

=5'3+'∂15 답⃞ 5'3+'∂15

3) (둘레의 길이)=2('∂18+'∂20+'∂45)

=2(3'2+2'5+3'5)=2(3'2+5'5)

=6'2+10'5 답⃞ 6'2+10'5

10
-1

y¤ +x¤
xy

x
y

y
x

70 1) 답⃞ 1.109⋯⋯ 2) 답⃞ 1.456⋯⋯ 3) 답⃞ 1.277

4) 답⃞ 1.342⋯⋯ 5) 답⃞ 1.192

71 1) a=2.100, b=2.175

∴ a+b=2.100+2.175=4.275 답⃞ 4.275

2) a=2.081, b=2.200

∴ a+b=2.081+2.200=4.281 답⃞ 4.281

3) a=2.218, b=2.124

∴ a+b=2.218+2.124=4.342 답⃞ 4.342

72 'ƒ4.74=2.177이므로 a=4.74 답⃞ 4.74

73 1) 답⃞ 100, 10, 14.14 2) 답⃞ 20, 20, 44.72

3) 답⃞ 10000, 100, 141.4

4) 답⃞ 100, 10, 0.1414 5) 답⃞ 100, 10, 0.4472

6) 답⃞ 10000, 100, 0.01414

74 1) 'ƒ3000='ƒ30_100=10'∂30=54.77 답⃞ 54.77

2) '∂300='ƒ3_100=10'3=17.32 답⃞ 17.32

3) '∂0.3=æ≠ = =0.5477 답⃞ 0.5477

4) 'ƒ0.003=æ≠ = =0.05477 답⃞ 0.05477

5) 'ƒ30000='ƒ3_10000=100'3=173.2 답⃞ 173.2

75 ① 'ƒ0.0068= ② 'ƒ0.68=

④ '∂6800=10'∂68 ⑤ 'ƒ680000=100'∂68 답⃞③

76 1) '4=2<'5<3='9이므로 '5의 정수 부분은 2이

고, 소수 부분은 '5-2이다. 답⃞ '5-2

2) '4=2<'7<3='9 답⃞ '7-2

3) '9=3<'∂10<4='∂16 답⃞ '∂10-3

4) '9=3<2'3='∂12<4='∂16 답⃞ 2'3-3

5) '∂25=5<3'3='∂27<6='∂36 답⃞ 3'3-5

6) '∂36=6<3'5='∂45<7='∂49 답⃞ 3'5-6

7) '4=2<'6<3='9이므로 4<'6+2<5

따라서 '6+2의정수부분은 4이고, 소수부분은

'6+2-4='6-2이다. 답⃞ '6-2

8) '∂49=7<'∂57<8='∂64이므로

4<'∂57-3<5 답⃞ '∂57-7

9) '∂16=4<2'5='∂20<5='∂25이므로

8<2'5+4<9 답⃞ 2'5-4

10) '∂36=6<2'∂10='∂40<7='∂49이므로

4<2'∂10-2<5 답⃞ 2'∂10-6

77 '4=2<'6<3='9이므로 a=2, b='6-2

∴ = = = 답⃞
'6
3

'6
3

2
'6

2
'6-2+2

a
b+2

'∂68
10

'∂68
100

'∂30
100

30
10000

'∂30
10

30
100
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Ⅱ-1 인수분해 pp.48~63

01 1) (주어진 식)=2a_a+2a_3=2a¤ +6a

답⃞ 2a¤ +6a

2) 답⃞ x¤ +14x+49⋯⋯ 3) 답⃞ 4x¤ -12x+9

4) 답⃞ 25x¤ -4⋯⋯ 5) 답⃞ 8x¤ -42x+27

6) 답⃞ x¤ +2xy-8y¤

02 1) 답⃞ x, y, x¤ , xy⋯⋯ 2) 답⃞ x, x+y, x(x+y)

3) 답⃞ x, y, xy, x-y

4) 답⃞ a, b, ab, a+b, b(a+b)

5) 답⃞ a-b, a+b

03 답⃞⑤

04 1) 공통인수가 xy이므로인수분해하면

xy¤ -3xy=xy(y-3) 답⃞ xy(y-3)

2) 공통인수가 a¤이므로 a¤ +3a‹ =a¤ (1+3a)

답⃞ a¤ (1+3a)

3) 공통인수가 4ab이므로 12a¤ b-4ab=4ab(3a-1)

답⃞ 4ab(3a-1)

4) 공통인수가 a이므로 ax-ay+az=a(x-y+z)

답⃞ a(x-y+z)

5) 공통인수가 3a¤ b이므로

3a¤ b+12a‹ b¤ -6a¤ b‹ =3a¤ b(1+4ab-2b¤ )

답⃞ 3a¤ b(1+4ab-2b¤ )

6) 공통인수가 x-y이므로인수분해하면

a(x-y)+b(x-y)=(x-y)(a+b)

답⃞ (x-y)(a+b)

7) 공통인수가 x+y이므로

(x+y)+7xy(x+y)=(x+y)(1+7xy)

답⃞ (x+y)(1+7xy)

8) 공통인수가 a+b이므로

2(a+b)-(x+2y)(a+b)=(a+b)(2-x-2y)

답⃞ (a+b)(2-x-2y)

9) 공통인수가 x-1이므로

(x-1)(a+b)+(x-1)(2a-b)

=(x-1)(a+b+2a-b)=3a(x-1) 답⃞ 3a(x-1)

10) 공통인수가 a+b이므로

(a+b)(x+y)-(a+b)(x-y)

=(a+b)(x+y-x+y)=2y(a+b) 답⃞ 2y(a+b)

05 1) (주어진 식)=x¤ +2_x_1+1¤ =(x+1)¤

답⃞ (x+1)¤

2) (주어진 식)=x¤ +2_x_3+3¤ =(x+3)¤

답⃞ (x+3) ¤

3) (주어진 식)=x¤ +2_x_4+4¤ =(x+4)¤

답⃞ (x+4) ¤

4) (주어진 식)=a¤ +2_a_2+2¤ =(a+2)¤

답⃞ (a+2) ¤

5) (주어진 식)=a¤ +2_a_9+9¤ =(a+9)¤

답⃞ (a+9) ¤

6) (주어진 식)=5¤ +2_5_x+x¤ =(5+x)¤

답⃞ (5+x) ¤

7) (주어진 식)=x¤ -2_x_2+2¤ =(x-2)¤

답⃞ (x-2) ¤

8) (주어진 식)=x¤ -2_x_5+5¤ =(x-5)¤

답⃞ (x-5) ¤

9) (주어진 식)=x¤ -2_x_7+7¤ =(x-7)¤

답⃞ (x-7) ¤

10) (주어진 식)=a¤ -2_a_11+11¤ =(a-11)¤

답⃞ (a-11) ¤

11) (주어진 식)=a¤ -2_a_8+8¤ =(a-8)¤

답⃞ (a-8) ¤

12) (주어진 식)=10¤ -2_10_x+x¤ =(10-x)¤

답⃞ (10-x) ¤

06 1) (주어진 식)=x¤ +2_x_6y+(6y)¤ =(x+6y) ¤

답⃞ (x+6y) ¤

2) (주어진 식)=a¤ +2_a_7b+(7b)¤ =(a+7b)¤

답⃞ (a+7b) ¤

3) (주어진 식)=(3x)¤ +2_3x_1+1¤ =(3x+1)¤

답⃞ (3x+1) ¤

4) (주어진 식)=(5x)¤ +2_5x_3y+(3y)¤ =(5x+3y)¤

답⃞ (5x+3y) ¤

5) (주어진 식)=x¤ +2_x_ +{ }¤ ={x+ }¤

답⃞ {x+ }¤

6) (주어진 식)=3(x¤ +4x+4)=3(x+2)¤

답⃞ 3(x+2) ¤

7) (주어진 식)=a(9x¤ +6x+1)=a(3x+1)¤

답⃞ a(3x+1) ¤

8) (주어진 식)=x¤ -2_x_9y+(9y)¤ =(x-9y)¤

답⃞ (x-9y) ¤

9) (주어진 식)=a¤ -2_a_12b+(12b)¤ =(a-12b)¤

답⃞ (a-12b) ¤

10) (주어진 식)=(7x)¤ -2_7x_2+2¤ =(7x-2)¤

답⃞ (7x-2) ¤

11) (주어진 식)=(3x)¤ -2_3x_2y+(2y)¤ =(3x-2y)¤

답⃞ (3x-2y) ¤

1
2

1
2

1
2

1
2

Ⅱ. 이차방정식
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12) (주어진 식)=x¤ -2_x_ +{ }¤ ={x- }¤

답⃞ {x- }¤

13) (주어진 식)=2(x¤ -10x+25)=2(x-5)¤

답⃞ 2(x-5)¤

14) (주어진 식)=a(4x¤ -4x+1)=a(2x-1)¤

답⃞ a(2x-1)¤

07 1) (주어진 식)=x¤ +2_x_4+4¤ 답⃞ 16

2) (주어진 식)=a¤ +2_a_6b+(6b)¤ 답⃞ 36b¤

3) (주어진 식)=x¤ +2_x_ +{ }¤ 답⃞

4) (주어진 식)=x¤ -2_x_9y+(9y)¤ 답⃞ 81y¤

5) (주어진 식)=(2x)¤ +2_2x_7+7¤ 답⃞ 49

6) (주어진 식)=(2x)¤ -2_2x_ +{ }¤ 답⃞

08 1) 양수이므로 =2_'∂25=10 답⃞ 10

2) 양수이므로 =2_'∂36=12 답⃞ 12

3) 양수이므로 =2_'9=6 답⃞ 6

4) 양수이므로 =2_'9_'∂25=30 답⃞ 30

09 x¤ +(2k-2)x+9의 x의계수는

2k-2=—6에서 k=4 또는 k=-2

k>0이므로 k=4 답⃞④

10 1) (주어진 식)=x¤ -3¤ =(x+3)(x-3)

답⃞ (x+3)(x-3)

2) (주어진 식)=a¤ -4¤ =(a+4)(a-4)

답⃞ (a+4)(a-4)

3) (주어진 식)=x¤ -(7y) ¤ =(x+7y)(x-7y)

답⃞ (x+7y)(x-7y)

4) (주어진 식)=x¤ -{ y}¤ ={x+ y}{x- y}

답⃞ {x+ y}{x- y}

5) (주어진식)=(5x)¤ -(9y)¤ =(5x+9y)(5x-9y)

답⃞ (5x+9y)(5x-9y)

11 1) (주어진 식)=5(a¤ -9)=5(a+3)(a-3)

답⃞ 5(a+3)(a-3)

2) (주어진 식)= {a¤ - }= {a+ }{a- }

답⃞ {a+ }{a- }

3) (주어진 식)=a(a¤ -1)=a(a+1)(a-1)

답⃞ a(a+1)(a-1)

4) (주어진 식)=b(a¤ -b¤ )=b(a+b)(a-b)

답⃞ b(a+b)(a-b)

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

1
4

1
2

3
2

3
2

3
2

3
2

3
2

1
4

1
2

1
2

1
4

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

12 x› -1=(x¤ )¤ -1¤ =(x¤ +1)(x¤ -1)

=(x¤ +1)(x+1)(x-1) 답⃞③, ④

13 1) 곱이 8인두수는 (1, 8), (2, 4), (-1, -8), 

(-2, -4)이고, 이 중 합이 6인두수는 2, 4이다.

답⃞ 2, 4

2) 곱이-28인두수는 (1, -28), (2, -14), 

(4, -7), (7, -4), (14, -2), (28, -1)이고, 이 중

합이-3인두수는 4, -7이다. 답⃞ 4, -7

3) 곱이 15인 두 수는 (1, 15), (3, 5), (-1, -15),

(-3, -5)이고, 이 중 합이 -8인 두 수는 -3,

-5이다. 답⃞ -3, -5

4) 곱이 -16인두수는 (1, -16), (2, -8), 

(4, -4), (8, -2), (16, -1)이고, 이 중 합이 6인

두수는 8, -2이다. 답⃞ 8, -2

5) 곱이 24인 두 수는 (1, 24), (2, 12), (3, 8), (4, 6),

y이고, 이 중합이 10인두수는 4, 6이다. 답⃞ 4, 6

6) 곱이 40인두수는 (-1, -40), (-2, -20), 

(-4, -10), (-5, -8), y이고, 이 중 합이 -14

인두수는 -4, -10이다. 답⃞ -4, -10

14 1) 곱이 2인 두 수는 (1, 2), (-1, -2)이고, 이 중

합이 3인두수는 1, 2이므로

x¤ +3x+2=(x+1)(x+2) 답⃞ (x+1)(x+2)

2) 곱이 3이고합이 4인두수는 1, 3이므로

x¤ +4x+3=(x+1)(x+3) 답⃞ (x+1)(x+3)

3) 곱이 18이고합이 9인두수는 3, 6이므로

x¤ +9x+18=(x+3)(x+6) 답⃞ (x+3)(x+6)

4) 곱이 12이고합이-7인두수는-3, -4이므로

x¤ -7x+12=(x-3)(x-4) 답⃞ (x-3)(x-4)

5) 곱이 5이고합이 -6인두수는 -1, -5이므로

x¤ -6x+5=(x-1)(x-5) 답⃞ (x-1)(x-5)

6) 곱이 28이고 합이 -11인 두 수는 -4, -7이므로

x¤ -11x+28=(x-4)(x-7) 답⃞ (x-4)(x-7)

15 1) 곱이-10이고합이 3인두수는 -2, 5이므로

x¤ +3x-10=(x-2)(x+5) 답⃞ (x-2)(x+5)

2) 곱이 -21이고합이 4인두수는 -3, 7이므로

x¤ +4x-21=(x-3)(x+7) 답⃞ (x-3)(x+7)

3) 곱이 -30이고합이 1인두수는 -5, 6이므로

x¤ +x-30=(x-5)(x+6) 답⃞ (x-5)(x+6)

4) 곱이-32이고합이-4인두수는 4, -8이므로

x¤ -4x-32=(x+4)(x-8) 답⃞ (x+4)(x-8)

5) 곱이-18이고합이-7인두수는 2, -9이므로

x¤ -7x-18=(x+2)(x-9) 답⃞ (x+2)(x-9)

6) 곱이 -4이고합이 -3인두수는 1, -4이므로

x¤ -3xy-4y=(x+y)(x-4y) 답⃞ (x+y)(x-4y)
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7) 곱이 -6이고합이 -1인두수는 2, -3이므로

x¤ -xy-6y¤ =(x+2y)(x-3y)답⃞ (x+2y)(x-3y)

8) 곱이 -15이고합이 2인두수는 -3, 5이므로

x¤ +2xy-15y¤ =(x-3y)(x+5y)

답⃞ (x-3y)(x+5y)

9) (주어진 식)=3(x¤ +5x+4)=3(x+1)(x+4)

답⃞ 3(x+1)(x+4)

10) (주어진 식)=2(x¤ +2x-15)=2(x-3)(x+5)

답⃞ 2(x-3)(x+5)

11) (주어진 식)=-(x¤ -8x+12)=-(x-2)(x-6)

답⃞ -(x-2)(x-6)

12) (주어진 식)=3a(x¤ -4x-12)=3a(x+2)(x-6)

답⃞ 3a(x+2)(x-6)

13) (주어진 식)=2y(x¤ +3x-70)

=2y(x-7)(x+10)

답⃞ 2y(x-7)(x+10)

14) (주어진 식)=-3(x¤ +5xy-6y¤ )

=-3(x-y)(x+6y)

답⃞ -3(x-y)(x+6y)

16 x¤ -12x+20=(x-2)(x-10)

따라서구하는두일차식의 합은

(x-2)+(x-10)=2x-12 답⃞②

17 1) 답⃞ 1, 2x, 2x, 1, 2x

2) 답⃞ -5, -15x, 3x, 5, 3x

3) 답⃞ -7, -21x, 3x, 7, 3x

4) 답⃞ 3y, 15xy, 5x, 3y, 5x

18 1) x 2 ⁄ +> 4x

2x 3 ⁄ +>≤ 3x

1 ⁄ +> 7x 답⃞ (x+2)(2x+3)

2) 2x 1 ⁄ +> 3x

3x 1 ⁄ +>≤ 2x

1 ⁄ +> 5x 답⃞ (2x+1)(3x+1)

3) x -3 ⁄ +>-6x

2x -1 ⁄ +>≤-x

-3 ⁄ +>-7x

답⃞ (x-3)(2x-1)

4) 2x -3 ⁄ +>-21x

7x -5 ⁄ +>≤-10x

-3 ⁄ +>-31x

답⃞ (2x-3)(7x-5)

5) x 3y ⁄ +> 6xy

2x 5y ⁄ +>≤6xy

3y ⁄ +> 7xy

답⃞ (x+3y)(2x+y)

19 1) x 4 ⁄ +>  20x

5x -2 ⁄ +>≤-2x

10 ⁄ +>  18x

답⃞ (x+4)(5x-2)

2) x -1 ⁄ +>-3x

3x 10 ⁄ +>≤ 10x

10 ⁄ +>-7x

답⃞ (x-1)(3x+10)

3) 3x -2 ⁄ +>-8x

4x -1 ⁄ +>≤-3x

-2 ⁄ +>-5x

답⃞ (3x+2)(4x-1)

4) x -3 ⁄ +>-6x

2x -5 ⁄ +>≤-5x

-2 ⁄ +>  -x

답⃞ (x-3)(2x+5)

5) x -7 ⁄ +>-42x

6x -1 ⁄ +>≤-42x

-1 ⁄ +>-41x

답⃞ (x-7)(6x+1)

6) 4x -1 ⁄ +>-66x

6x -5 ⁄ +>≤-20x

-5 ⁄ +>-14x

답⃞ (4x+1)(6x-5)

7) (주어진 식)=2(3x¤ +4x+1)=2(x+1)(3x+1)

답⃞ 2(x+1)(3x+1)

8) (주어진 식)=3(6x¤ +5x-6)=3(2x+3)(3x-2)

답⃞ 3(2x+3)(3x-2)

9) (주어진 식)=-(4x¤ -7x+3)=-(x-1)(4x-3)

답⃞ -(x-1)(4x-3)

10) (주어진 식)=2a(2x¤ -5x-12)

=2a(x-4)(2x+3)

답⃞ 2a(x-4)(2x+3)

11) (주어진 식)=2y(4x¤ -13xy+9y¤ )

=2y(x-y)(4x-9y)

답⃞ 2y(x-y)(4x-9y)

20 6x¤ +13x+6=(2x+3)(3x+2)

따라서 a=3, b=2이므로 a-b=1 답⃞③

21 1) (주어진 식)=x(y+1)-(y+1)=(x-1)(y+1)

답⃞ (x-1)(y+1)

2) (주어진 식)=y(x+1)+(x+1)=(x+1)(y+1)

답⃞ (x+1)(y+1)

3) (주어진 식)=x(y-1)-2(y-1)=(x-2)(y-1)

답⃞ (x-2)(y-1)
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4) (주어진 식)=x(y-z)-(y-z)=(x-1)(y-z)

답⃞ (x-1)(y-z)

5) (주어진 식)=b(a-3)-(a-3)=(a-3)(b-1)

답⃞ (a-3)(b-1)

6) (주어진 식)=a(a-b)-(a-b)=(a-1)(a-b)

답⃞ (a-1)(a-b)

22 1) (주어진 식)=(x+2+y)(x+2-y)

=(x+y+2)(x-y+2)

답⃞ (x+y+2)(x-y+2)

2) (주어진 식)=(x+2y-1){x-(2y-1)}

=(x+2y-1)(x-2y+1)

답⃞ (x+2y-1)(x-2y+1)

3) (주어진 식)=(x+2+y+3){x+2-(y+3)}

=(x+y+5)(x-y-1)

답⃞ (x+y+5)(x-y-1)

4) (주어진 식)=(x+y+x-3y){x+y-(x-3y)}

=(2x-2y)4y

=8y(x-y) 답⃞ 8y(x-y)

5) (주어진 식)=4y(x¤ -4y¤ )=4y(x+2y)(x-2y)

답⃞ 4y(x+2y)(x-2y)

6) (주어진 식)=(a¤ )¤ -(b¤ )¤ =(a¤¤ +b¤ )(a¤ -b¤ )

=(a¤ +b¤ )(a+b)(a-b)

답⃞ (a¤ +b¤ )(a+b)(a-b)

23 1) (주어진 식)=(x¤ -10x+25)-y¤ =(x-5)¤ -y¤

=(x+y-5)(x-y-5)

답⃞ (x+y-5)(x-y-5)

2) (주어진 식)=x¤ +2x+1-y¤ =(x+1)¤ -y¤

=(x+y+1)(x-y+1)

답⃞ (x+y+1)(x-y+1)

3) (주어진 식)=a¤ -2ab+b¤ -c¤ =(a-b)¤ -c¤

=(a-b+c)(a-b-c)

답⃞ (a-b+c)(a-b-c)

4) (주어진 식)=x¤ -(y¤ -6yz+9z¤ )=x¤ -(y-3z)¤

=(x+y-3z)(x-y+3z)

답⃞ (x+y-3z)(x-y+3z)

5) (주어진 식)=4-(x¤ +2xy+y¤ )

=2¤ -(x+y)¤ =-{(x+y)¤ -2¤ }

=-(x+y+2)(x+y-2)

답⃞ -(x+y+2)(x+y-2)

6) (주어진 식)=-(x¤ +6x+9)+y¤

=-(x+3)¤ +y¤ =-{(x+3)¤ -y¤ }

=-(x+y+3)(x-y+3)

답⃞ -(x+y+3)(x-y+3)

24 1) (주어진 식)=x¤ -4x+4+xy-2y

=(x-2)¤ +y(x-2)

=(x-2)(x-2+y)

=(x-2)(x+y-2)

답⃞ (x-2)(x+y-2)

2) (주어진 식)=x¤ -x-6-xy-2y

=(x+2)(x-3)-y(x+2)

=(x+2)(x-y-3)

답⃞ (x+2)(x-y-3)

3) (주어진 식)=a¤ -2ab+b¤ +2ac-2bc

=(a-b)¤ +2c(a-b)

=(a-b)(a-b+2c)

답⃞ (a-b)(a-b+2c)

25 (주어진 식)=9-(x¤ +2xy+y¤ )=3¤ -(x+y)¤

=(3+x+y)(3-x-y) 답⃞①, ④

26 1) a+b=A라고하면

(주어진 식)=A¤ +4A+4=(A+2)¤

=(a+b+2) ¤ 답⃞ (a+b+2)¤

2) x-y=A라고하면

(주어진 식)=A¤ +14A+49=(A+7)¤

=(x-y+7)¤ 답⃞ (x-y+7)¤

3) a+2b=A라고하면

(주어진 식)=A¤ -6A+9=(A-3)¤

=(a+2b-3)¤ 답⃞ (a+2b-3)¤

4) 2x-y=A라고하면

(주어진 식)=A¤ -8A+16=(A-4)¤

=(2x-y-4)¤ 답⃞ (2x-y-4)¤

5) a+b=A라고하면

(주어진 식)=A¤ +7A+12=(A+3)(A+4)

=(a+b+3)(a+b+4)

답⃞ (a+b+3)(a+b+4)

6) 2x-y=A라고하면

(주어진 식)=A¤ -6A+5=(A-1)(A-5)

=(2x-y-1)(2x-y-5)

답⃞ (2x-y-1)(2x-y-5)

7) x-y=A라고하면

(주어진 식)=A(A+3)+2=A¤ +3A+2

=(A+1)(A+2)

=(x-y+1)(x-y+2)

답⃞ (x-y+1)(x-y+2)

8) x+y=A라고하면

(주어진 식)=A(A+1)-12=A¤ +A-12

=(A-3)(A+4)

=(x+y-3)(x+y+4)

답⃞ (x+y-3)(x+y+4)
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27 1) (주어진 식)=17_(58+42)=17_100=1700

답⃞ 1700

2) (주어진 식)=789_(24+76)=789_100=78900

답⃞ 78900

3) (주어진 식)=64_(72-62)=64_10=640

답⃞ 640

4) (주어진 식)=107_(47-45)=107_2=214

답⃞ 214

5) (주어진 식)=12_(7+3+5)=12_15=180

답⃞ 180

6) (주어진 식)=28_(4-6+4)=28_2=56 답⃞ 56

7) (주어진 식)=(94+6)¤ =100¤ =10000 답⃞ 10000

8) (주어진 식)=195¤ +2_195_5+5¤

=(195+5)¤ =200¤ =40000 답⃞ 40000

9) (주어진 식)=56¤ +2_56_4+4¤

=(56+4)¤ =60¤ =3600 답⃞ 3600

10) (주어진 식)=(53-3)¤ =50¤ =2500 답⃞ 2500

11) (주어진 식)=102¤ -2_102_2+2¤

=(102-2) ¤ =100¤ =10000 답⃞ 10000

12) (주어진 식)=78¤ -2_78_8+8¤

=(78-8)¤ =70¤ =4900 답⃞ 4900

28 1) (주어진 식)=(100+99)(100-99)

=199_1=199 답⃞ 199

2) (주어진 식)=(152+148)(152-148)

=300_4=1200 답⃞ 1200

3) (주어진 식)=97¤ -3¤ =(97+3)(97-3)

=100_94=9400 답⃞ 9400

4) (주어진 식)="√(50+40)(50-40)='ƒ90_10

='∂900="ç30¤ =30 답⃞ 30

5) (주어진 식)="√(51+49)(51-49)='ƒ100_2

='∂200=10'2 답⃞ 10'2

6) (주어진 식)="√(54.5+45.5)√(54.5-45.5)

='ƒ100_9='∂900=30 답⃞ 30

7) (주어진 식)=14_(55¤ -45¤ )

=14_(55+45)(55-45)

=14_100_10=14000 답⃞ 14000

8) (주어진 식)=2.5_(70¤ -30¤ )

=2.5_(70+30)(70-30)

=2.5_100_40=10000 답⃞ 10000

9) (주어진 식)=4.8_(8.5¤ -1.5¤ )

=4.8_(8.5+1.5)(8.5-1.5)

=4.8_10_7=336 답⃞ 336

10) (주어진 식)=(10¤ -9¤ )+(8¤ -7¤ )

=(10+9)(10-9)+(8+7)(8-7)

=19+15=34 답⃞ 34

29 95¤ -55¤ =(95+55)(95-55)=150_40 답⃞③

30 1) x¤ +4x+4=(x+2)¤ =(98+2) ¤ =10000

답⃞ 10000

2) (주어진 식)=(x-3)¤ =(103-3)¤

=100¤ =10000 답⃞ 10000

3) (주어진 식)=(x+2)(x-6)=(16+2)(16-6)

=18_10=180 답⃞ 180

4) (주어진 식)="√(x+1)¤ +"√(x-1) ¤

="√('5+1)¤ +"√('5-1)¤

=('5+1)+('5-1)=2'5 답⃞ 2'5

5) (주어진 식)={(x+4)-2}¤ =(x+2)¤

=('2-2+2)¤ =2 답⃞ 2

31 1) x¤ +2xy+y¤ =(x+y)¤ =(7.4+2.6)¤ =100 답⃞ 100

2) (주어진 식)=(x+y)¤ =('3+'2+'3-'2 )¤

=(2'3 )¤ =12 답⃞ 12

3) (주어진 식)=(x+y)(x-y)

=(2+'7+2-'7)(2+'7-2+'7)

=4_2'7=8'7 답⃞ 8'7

4) (주어진 식)=x(y-4)+4(y-4)=(x+4)(y-4)

=(4+4)(8-4)=32 답⃞ 32

5) x= ='5+2

y= ='5-2

∴ (주어진 식)=xy(x¤ -y¤ )=xy(x+y)(x-y)

=('5+2)('5-2)_2'5_4

=8'5 답⃞ 8'5

Ⅱ-2 이차방정식 pp.64~101

32 1) 답⃞○⋯⋯ 2) 답⃞○⋯⋯ 3) 답⃞○

4) 답⃞×⋯⋯ 5) 답⃞×

6) 모든항을좌변으로 이항하여

(x에관한이차식)=0의꼴인지확인한다. 답⃞○

7) 답⃞×⋯⋯ 8) 답⃞○⋯⋯ 9) 답⃞○

10) 2x¤ +5x=0 ⇨이차방정식 답⃞○

11) 6=0 답⃞×

12) -3x=0 ⇨일차방정식 답⃞×

13) x¤ -2=0 ⇨이차방정식 답⃞○

33 1) 이차방정식에서 x¤의 계수는 0이 아니므로 a의 값

이될수없는수는 0이다. 답⃞ 0

2) 답⃞ 0 3) 답⃞ 0

4) 이차방정식에서 x¤의 계수는 0이 아니므로 a의 값

이될수없는수는 1이다. 답⃞ 1

'5-2
('5+2)('5-2)

'5+2
('5-2)('5+2)
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5) a+3+0    ∴ a+-3 답⃞ -3

6) 주어진식을정리하면

(a-2)x¤ +3x+4=0이므로

a-2+0    ∴ a+2 답⃞ 2

34 1) (x-1)(x-2)=0의좌변을전개하면

x¤ -3x+2=0이므로 a=1, b=-3, c=2

∴ a+b+c=0 답⃞ 0

2) (x+2)(x+4)=0 ⇨ x¤ +6x+8=0

이므로 a=1, b=6, c=8

∴ a+b+c=1+6+8=15 답⃞ 15

3) (x-3)(x+5)=0 ⇨ x¤ +2x-15=0

이므로 a=1, b=2, c=-15

∴ a+b+c=1+2-15=-12 답⃞ -12

4) (x-2)(x-6)=0 ⇨ x¤ -8x+12=0

이므로 a=1, b=-8, c=12

∴ a+b+c=1-8+12=5 답⃞ 5

5) 2(x-1)(x+3)=0 ⇨ 2x¤ +4x-6=0

이므로 a=2, b=4, c=-6

∴ a+b+c=2+4-6=0 답⃞ 0

35 1) x=1을 x¤ =0에대입하면 1¤ +0 ⇨거짓 답⃞×

2) (2+1)(2-1)=3+0 ⇨거짓 답⃞×

3) (-6-6)(-6+7)=-12+0 ⇨거짓 답⃞×

4) (-4-5)(-4+4)=0 ⇨참 답⃞○

5) (2+3)(2_2-1)=15+0 ⇨거짓 답⃞×

6) x=-1을 x¤ +x=0에대입하면

(-1) ¤ -1=0 ⇨참 답⃞○

7) x=0을 x¤ -3x+2=0에대입하면

0¤ -3_0+2=2+0 ⇨거짓 답⃞×

8) 4¤ -5_4+4=0 ⇨참 답⃞○

9) (-3)¤ +4_(-3)+3=0 ⇨참 답⃞○

10) 5¤ -8_5+15=0 ⇨참 답⃞○

11) 1_(1-1)+1 ⇨거짓 답⃞×

12) -1¤ =4_1-5 ⇨참 답⃞○

13) (4-4)(3_4-1)+4 ⇨거짓 답⃞×

36 1) x=-2일때, (-2)¤ +2_(-2)+1=1

x=-1일때, (-1)¤ +2_(-1)+1=0

x=1일때, 1¤ +2_1+1=4

x=2일때, 2¤ +2_2+1=9

따라서주어진등식을만족하는 x의값은

x=-1이다. 답⃞ x=-1

2) x=-2일때, (-2)¤ -4_(-2)+4=16+0

x=-1일때, (-1)¤ -4_(-1)+4=9+0

x=1일때, 1¤ -4_1+4=1+0

x=2일때, 2¤ -4_2+4=0 답⃞ x=2

3) x=-2일때, (-2)¤ -5_(-2)+6=20+0

x=-1일때, (-1)¤ -5_(-1)+6=12+0

x=1일때, 1¤ -5_1+6=2+0

x=2일때, 2¤ -5_2+6=0 답⃞ x=2

4) x=-2일때, (-2)¤ -2_(-2)-8=0

x=-1일때, (-1)¤ -2_(-1)-8=-5+0

x=1일때, 1¤ -2_1-8=-9+0

x=2일때, 2¤ -2_2-8=-8+0 답⃞ x=-2

5) x=-2일때, (-2)¤ -3_(-2)-4=6+0

x=-1일때, (-1)¤ -3_(-1)-4=0

x=1일때, 1¤ -3_1-4=-6+0

x=2일때, 2¤ -3_2-4=-6+0 답⃞ x=-1

6) x=-2일때, (-2)¤ -1=3+0

x=-1일때, (-1)¤ -1=0

x=1일때, 1¤ -1=0

x=2일때, 2¤ -1=3+0 답⃞ x=-1또는 x=1

7) x=-2일때, (-2)¤ +(-2)-2=0

x=-1일때, (-1)¤ +(-1)-2=-2+0

x=1일때, 1¤ +1-2=0

x=2일때, 2¤ +2-2=4+0

답⃞ x=-2또는 x=1

37 ① x=3 ② x=2 ③ x=2또는 x=4

④해가없다. ⑤ x=3 답⃞④

38 1) x¤ +ax+2=0에 x=2를대입하면

2¤ +a_2+2=0 ∴ a=-3 답⃞ -3

2) x¤ +6x+a=0에 x=3을대입하면

3¤ +6_3+a=0    ∴ a=-27 답⃞ -27

3) x¤ -ax-15=0에 x=3을대입하면

3¤ -a_3-15=0    ∴ a=-2 답⃞ -2

4) x¤ +5x+a=0에 x=-1을대입하면

(-1)¤ +5_(-1)+a=0    ∴ a=4 답⃞ 4

5) x¤ +4x+a=0에 x=-6을대입하면

(-6)¤ +4_(-6)+a=0    ∴ a=-12

답⃞ -12

6) x¤ -ax-18=0에 x=-2를대입하면

(-2)¤ -a_(-2)-18=0    ∴ a=7 답⃞ 7

7) x¤ +4x+a=0에 x=-4를대입하면

(-4)¤ +4_(-4)+a=0    ∴ a=0 답⃞ 0

8) ax¤ +5x-3=0에 x=-3을대입하면

a_(-3)¤ +5_(-3)-3=0    ∴ a=2 답⃞ 2

39 1) x¤ +2x-3=0에 x=m을대입하면

m¤ +2_m-3=0 ∴ m¤ +2m=3 답⃞ 3

2) m¤ +4m-12=0    ∴ m¤ +4m=12 답⃞ 12

3) m¤ -8m+5=0    ∴ m¤ -8m=-5 답⃞ -5
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4) 2m¤ -4m-5=0 ⇨ 2m¤ -4m=5

∴ m¤ -2m= 답⃞

5) m¤ -5m+3=0 ⇨ m¤ -5m=-3

∴ m¤ -10m=-6 답⃞ -6

6) m¤ -2m-1=0 ⇨ m¤ -2m=1

∴ m¤ -m= 답⃞

7) 3m¤ +6m-7=0 ⇨ 3m¤ +6m=7 ⇨m¤+2m=

∴ m¤ +2m-5= -5=- 답⃞ -

8) 2m¤ -m-1=0에서 m+0이므로 양변을 m¤으로

나누면

2- - =0    ∴ + =2 답⃞ 2

40 1) (x-1)(x-2)=0이면 x-1=0 또는 x-2=0

∴ x=1 또는 x=2 답⃞ x=1또는 x=2

2) (x+1)(x+3)=0이면 x+1=0 또는 x+3=0

∴ x=-1 또는 x=-3 답⃞ x=-1또는 x=-3

3) x(x-4)=0이면 x=0 또는 x-4=0

∴ x=0 또는 x=4 답⃞ x=0또는 x=4

4) (x-5)¤ =0이면 x-5=0    ∴ x=5 답⃞ x=5

5) (x-4)(x+4)=0이면 x-4=0 또는 x+4=0

∴ x=4 또는 x=-4 답⃞ x=4또는 x=-4

6) (x-8)(x+2)=0이면 x-8=0 또는 x+2=0

∴ x=8 또는 x=-2 답⃞ x=8또는 x=-2

7) {x- }{x+ }=0이면

x- =0 또는 x+ =0

∴ x= 또는 x=-

답⃞ x= 또는 x=-

8) (3x+2)(2x+1)=0이면

3x+2=0 또는 2x+1=0

∴ x=- 또는 x=-

답⃞ x=- 또는 x=-

41 답⃞ㄹ

42 1) 이차방정식 x¤ +3x+2=0의좌변을인수분해하면

(x+1)(x+2)=0이므로

x=-1 또는 x=-2 답⃞ x=-1또는 x=-2

2) (x+1)(x+4)=0    ∴ x=-1 또는 x=-4

답⃞ x=-1또는 x=-4

1
2

2
3

1
2

2
3

1
3

1
2

1
3

1
2

1
3

1
2

1
3

1
2

1
m

1
m¤

1
m¤

1
m

8
3

8
3

7
3

7
3

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

5
2

5
2

3) (x-3)(x+2)=0    ∴ x=3 또는 x=-2

답⃞ x=3또는 x=-2

4) (x+2)(x+5)=0    ∴ x=-2 또는 x=-5

답⃞ x=-2또는 x=-5

5) (x-2)(x-4)=0    ∴ x=2 또는 x=4

답⃞ x=2또는 x=4

6) (x-4)(x+3)=0    ∴ x=4 또는 x=-3

답⃞ x=4또는 x=-3

7) (x-5)(x+2)=0    ∴ x=5 또는 x=-2

답⃞ x=5또는 x=-2

8) (x-2)(x+2)=0    ∴ x=2 또는 x=-2

답⃞ x=2또는 x=-2

9) x(x+5)=0    ∴ x=0 또는 x=-5

답⃞ x=0또는 x=-5

43 1) 이차방정식 2x¤ +5x-3=0의좌변을인수분해하

면 (2x-1)(x+3)=0이므로

x= 또는 x=-3 답⃞ x= 또는 x=-3

2) (x-2)(2x-1)=0    ∴ x=2 또는 x=

답⃞ x=2또는 x=

3) 3x(x-2)=0    ∴ x=0 또는 x=2

답⃞ x=0또는 x=2

4) (x+1)(2x-5)=0    ∴ x=-1 또는 x=

답⃞ x=-1또는 x=

5) (2x+3)(2x+1)=0  ∴ x=- 또는 x=-

답⃞ x=- 또는 x=-

6) (2x-3)(4x+5)=0    ∴ x= 또는 x=-

답⃞ x= 또는 x=-

7) (2x-3)(3x+2)=0    ∴ x= 또는 x=-

답⃞ x= 또는 x=-

8) (4x-1)(3x-2)=0    ∴ x= 또는 x=

답⃞ x= 또는 x=

9) (2x-3)(5x+1)=0    ∴ x= 또는 x=-

답⃞ x= 또는 x=- 1
5

3
2

1
5

3
2

2
3

1
4

2
3

1
4

2
3

3
2

2
3

3
2

5
4

3
2

5
4

3
2

1
2

3
2

1
2

3
2

5
2

5
2

1
2

1
2

1
2

1
2
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44 1) (x-2)(x+3)=-x+2를정리하면

x¤ +x-6=-x+2에서 x¤ +2x-8=0

(x-2)(x+4)=0⋯⋯∴ x=2 또는 x=-4

답⃞ x=2또는 x=-4

2) x¤ +5x+4=2x+8에서 x¤ +3x-4=0

(x-1)(x+4)=0⋯⋯∴ x=1 또는 x=-4

답⃞ x=1또는 x=-4

3) x¤ +7x=-x+9에서 x¤ +8x-9=0

(x-1)(x+9)=0⋯⋯∴ x=1 또는 x=-9

답⃞ x=1또는 x=-9

4) x¤ -16=4x-4에서 x¤ -4x-12=0

(x-6)(x+2)=0⋯⋯∴ x=6 또는 x=-2

답⃞ x=6또는 x=-2

5) 3x¤ +x-2=3x+3에서 3x¤ -2x-5=0

(3x-5)(x+1)=0⋯⋯∴ x= 또는 x=-1

답⃞ x= 또는 x=-1

6) 2x¤ +16x+30=x¤ +5x에서 x¤ +11x+30=0

(x+5)(x+6)=0⋯⋯∴ x=-5 또는 x=-6

답⃞ x=-5또는 x=-6

45 1) x¤ +4x-5=0에서 (x-1)(x+5)=0

∴ x=1 또는 x=-5

x¤ -7x+6=0에서 (x-1)(x-6)=0

∴ x=1 또는 x=6

따라서두이차방정식의 공통근은 x=1

답⃞ x=1

2) (x-4)(x+2)=0    ∴ x=4 또는 x=-2

(x-4)(x+3)=0    ∴ x=4 또는 x=-3

따라서두이차방정식의 공통근은 x=4 답⃞ x=4

3) (x-4)(x+7)=0    ∴ x=4 또는 x=-7

(x+1)(x+7)=0    ∴ x=-1 또는 x=-7

따라서두이차방정식의 공통근은 x=-7

답⃞ x=-7

4) (x-5)(x+3)=0    ∴ x=5 또는 x=-3

(x-5)(x+6)=0    ∴ x=5 또는 x=-6

따라서두이차방정식의 공통근은 x=5 답⃞ x=5

5) (x-3)(x+3)=0    ∴ x=3 또는 x=-3

(3x-2)(x+3)=0    ∴ x= 또는 x=-3

따라서두이차방정식의 공통근은 x=-3

답⃞ x=-3

46 1) x¤ +ax-3=0에 x=1을대입하면

1¤ +a-3=0    ∴ a=2

주어진이차방정식은 x¤ +2x-3=0이므로

2
3

5
3

5
3

(x-1)(x+3)=0

∴ x=1 또는 x=-3 답⃞ x=-3

2) 3¤ -5_3+a=0 ∴ a=6

즉, x¤ -5x+6=0에서 (x-2)(x-3)=0

∴ x=2 또는 x=3 답⃞ x=2

3) (-3)¤ -(-3)+a=0 ∴ a=-12

즉, x¤ -x-12=0에서 (x-4)(x+3)=0

∴ x=4 또는 x=-3 답⃞ x=4

4) 5¤ +5a-10=0 ∴ a=-3

즉, x¤ -3x-10=0에서 (x-5)(x+2)=0

∴ x=5 또는 x=-2 답⃞ x=-2

5) 4¤ +4a-8=0 ∴ a=-2

즉, x¤ -2x-8=0에서 (x-4)(x+2)=0

∴ x=4 또는 x=-2 답⃞ x=-2

47 1) x¤ +5x-6=0에서 (x-1)(x+6)=0

∴ x=1 또는 x=-6

따라서 x¤ +ax-18=0에 x=-6을대입하면

a=3 답⃞ 3

2) (x-1)(x-2)=0    ∴ x=1 또는 x=2

따라서 x¤ +3x+a=0에 x=1을대입하면

a=-4 답⃞ -4

3) (x-4)(x+3)=0    ∴ x=4 또는 x=-3

따라서 x¤ +ax-15=0에 x=-3을대입하면

a=-2 답⃞ -2

4) (x-2)(x+2)=0    ∴ x=-2 또는 x=2

따라서 x¤ +ax-16=0에 x=-2를대입하면

a=-6 답⃞ -6

5) (2x-1)(x+3)=0    ∴ x= 또는 x=-3

따라서 4x¤ +ax-a=0에 x=-3을대입하면

a=9 답⃞ 9

48 1) 두이차방정식 x¤ +ax-4=0,

x¤ -x+b=0에 x=4를각각대입하면

4¤+4a-4=0 ∴ a=-3

4¤-4+b=0 ∴ b=-12

∴ a+b=-15 답⃞ -15

2) 2¤ +2a+12=0    ∴ a=-8

2¤ -2-b=0    ∴ b=2

∴ a+b=-6 답⃞ -6

3) (-3)¤ +a_(-3)-15=0    ∴ a=-2

(-3)¤ -3_(-3)+b=0    ∴ b=-18

∴ a+b=-20 답⃞ -20

4) (-1)¤ -a_(-1)-7=0    ∴ a=6

(-1)¤ -b_(-1)-1=0    ∴ b=0

∴ a+b=6 답⃞ 6

1
2
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5) 0+0+a+2=0    ∴ a=-2

0+0+b=0    ∴ b=0

∴ a+b=-2 답⃞ -2

6) (-6)¤ +a_(-6)-12a=0    ∴ a=2

(-6)¤ +b_(-6)-30=0    ∴ b=1

∴ a+b=3 답⃞ 3

7) 5¤ -5a+a+3=0    ∴ a=7

5¤ -5+b=0    ∴ b=-20

∴ a+b=-13 답⃞ -13

49 두이차방정식에 x=-2를각각대입하면

(-2)¤ -2+a=0    ∴ a=-2

(-2)¤ +b_(-2)-8=0    ∴ b=-2

x¤ +x+a=x¤ +x-2=(x+2)(x-1)=0

∴ x=-2 또는 x=1

x¤ +bx-8=x¤ -2x-8=(x-4)(x+2)=0

∴ x=4 또는 x=-2

∴ (나머지 근의 합)=1+4=5 답⃞ 5

50 1) 좌변을인수분해하여 근을구하면

(x-1) ¤ =0    ∴ x=1 답⃞ x=1

2) (x+3)¤ =0    ∴ x=-3 답⃞ x=-3

3) (x-5)¤ =0    ∴ x=5 답⃞ x=5

4) (x+10)¤ =0    ∴ x=-10 답⃞ x=-10

5) (x+4)¤ =0    ∴ x=-4 답⃞ x=-4

6) (x-7)¤ =0    ∴ x=7 답⃞ x=7

7) (2x+1)¤ =0    ∴ x=- 답⃞ x=-

8) (6x-1)¤ =0    ∴ x= 답⃞ x=

9) (2x-5)¤ =0    ∴ x= 답⃞ x=

10) (4x+3)¤ =0    ∴ x=- 답⃞ x=-

11) (5x+3)¤ =0    ∴ x=- 답⃞ x=-

12) (7x-4)¤ =0    ∴ x= 답⃞ x=

51 1) 이차방정식 x¤ +6x+a=0에서

a={ }¤ =9 답⃞ 9

2) a={ }¤ =4 답⃞ 4

3) a={ }¤ =25 답⃞ 25

4) 2a={ }¤에서 2a=16    ∴ a=8 답⃞ 8

5) a-2={ }¤에서 a-2=4    ∴ a=6 답⃞ 64
2

-8
2

10
2

-4
2

6
2

4
7

4
7

3
5

3
5

3
4

3
4

5
2

5
2

1
6

1
6

1
2

1
2

6) 2a-2={ }¤에서 2a-2=36

∴ a=19 답⃞ 19

7) 주어진이차방정식을 정리하면

x¤ +10x+5a=0이므로 5a={ }¤에서

5a=25    ∴ a=5 답⃞ 5

8) { }¤ =36에서 a¤ =144

∴ a=12(∵ a>0) 답⃞ 12

9) { }¤ =49에서 a¤ =196

∴ a=14(∵ a>0) 답⃞ 14

52 3k+1={ }¤에서 3k+1=25

∴ k=8 답⃞③

53 1) 답⃞ x=—'5 2) 답⃞ x=—'7

3) x=—'4=—2 답⃞ x=—2

4) x=—'8=—2'2 답⃞ x=—2'2

5) x=—'9=—3 답⃞ x=—3

6) x=—'∂18=—3'2 답⃞ x=—3'2

7) 3x¤ =27의양변을 3으로나누면 x¤ =9

∴ x=—3 답⃞ x=—3

8) x¤ =4    ∴ x=—2 답⃞ x=—2

9) x¤ =2    ∴ x=—'2 답⃞ x=—'2

10) x¤ =6    ∴ x=—'6 답⃞ x=—'6

11) x¤ =12    ∴ x=—2'3 답⃞ x=—2'3

12) x¤ =11    ∴ x=—'∂11 답⃞ x=—'∂11

54 1) x-2=—'5    ∴ x=2—'5 답⃞ x=2—'5

2) x+3=—'3    ∴ x=-3—'3 답⃞ x=-3—'3

3) x+7=—2'3    ∴ x=-7—2'3

답⃞ x=-7—2'3

4) (x+2)¤ =9에서 x+2=—3

∴ x=-5 또는 x=1 답⃞ x=-5 또는 x=1

5) x-3=—2    ∴ x=1 또는 x=5

답⃞ x=1또는 x=5

6) x-6=—4    ∴ x=2 또는 x=10

답⃞ x=2또는 x=10

7) 양변을 4로나누면 (x+3)¤ =5

x+3=—'5 ∴ x=-3—'5

답⃞ x=-3—'5

8) 양변을 5로나누면 (x-1)¤ =3

x-1=—'3    ∴ x=1—'3 답⃞ x=1—'3

9) 양변을 3으로나누면 (x-4)¤ =6

x-4=—'6    ∴ x=4—'6 답⃞ x=4—'6

-10
2

-a
2

a
2

10
2

12
2
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10) 양변을 2로나누면 (x+1)¤ =4

x+1=—2    ∴ x=-3 또는 x=1

답⃞ x=-3또는 x=1

11) 양변을 4로나누면 (x-1)¤ =1

x-1=—1    ∴ x=0 또는 x=2

답⃞ x=0또는 x=2

12) 양변을 3으로나누면 (x-2)¤ =9

x-2=—3    ∴ x=-1 또는 x=5

답⃞ x=-1또는 x=5

55 1) x¤ -6x=4에서

x¤ -6x+{ }¤ =4+{ }¤

(x-3)¤ =13 ∴ p=-3, q=13

답⃞ p=-3, q=13

2) x¤ -4x=2에서

x¤ -4x+(-2)¤ =2+(-2)¤

(x-2)¤ =6    ∴ p=-2, q=6

답⃞ p=-2, q=6

3) x¤ -10x=-7에서

x¤ -10x+(-5)¤ =-7+(-5)¤

(x-5)¤ =18    ∴ p=-5, q=18

답⃞ p=-5, q=18

4) x¤ +2x=5에서 x¤ +2x+1¤ =5+1¤

(x+1)¤ =6    ∴ p=1, q=6 답⃞ p=1, q=6

5) x¤ +8x=3에서 x¤ +8x+4¤ =3+4¤

(x+4)¤ =19    ∴ p=4, q=19

답⃞ p=4, q=19

6) x¤ +2x=1에서 x¤ +2x+1¤ =1+1¤

(x+1)¤ =2    ∴ p=1, q=2 답⃞ p=1, q=2

7) x¤ -2x-3=3에서 x¤ -2x=6

x¤ -2x+(-1)¤ =6+(-1)¤ ⇨ (x-1)¤ =7

∴ p=-1, q=7 답⃞ p=-1, q=7

8) x¤ -4=10x에서 x¤ -10x=4

x¤ -10x+(-5)¤ =4+(-5)¤ ⇨ (x-5)¤ =29

∴ p=-5, q=29 답⃞ p=-5, q=29

9) 상수항을이항한후양변을 2로나누면 x¤ +4x=

x¤ +4x+2¤ = +2¤ ⇨ (x+2)¤ =

∴ p=2, q= 답⃞ p=2, q=

56 x¤ -3x= ⇨ x¤ -3x+{ }¤ = +{ }¤

{x- }¤ = ∴ p= , q=

∴ p+q= 답⃞
17
4

17
4

11
4

3
2

11
4

3
2

-3
2

1
2

-3
2

1
2

11
2

11
2

11
2

3
2

3
2

-6
2

-6
2

57 1) x¤ +8x=-2에서

x¤ +8x+4¤ =-2+4¤

(x+4)¤ =14

∴ x=-4—'∂14 답⃞ x=-4—'∂14

2) x¤ -2x=1에서 x¤ -2x+(-1)¤ =1+(-1)¤

(x-1)¤ =2    ∴ x=1—'2 답⃞ x=1—'2

3) x¤ +10x=-1에서 x¤ +10x+5¤ =-1+5¤

(x+5)¤ =24    ∴ x=-5—2'6

답⃞ x=-5—2'6

4) x¤ -16x=-16에서 x¤ -16x+(-8)¤ =-16+(-8)¤

(x-8)¤ =48    ∴ x=8—4'3

답⃞ x=8—4'3

5) x¤ +18x=19에서 x¤ +18x+9¤ =19+9¤

(x+9)¤ =100 ⇨ x+9=—10

∴ x=1 또는 x=-19 답⃞ x=1또는 x=-19

6) 양변을 3으로나누어정리하면 x¤ +4x=1에서

x¤ +4x+2¤ =1+2¤ ⇨ (x+2)¤ =5

∴ x=-2—'5 답⃞ x=-2—'5

7) x¤ +2x=- 에서 x¤ +2x+1¤ =- +1¤

(x+1)¤ = ∴ x=-1—

답⃞ x=-1—

8) x¤ +x=1에서 x¤ +x+{ }¤ =1+{ }¤

{x+ }¤ = ∴ x=- —

답⃞ x=- —

9) x¤ -2x=14에서 x¤ -2x+(-1)¤ =14+(-1)¤

(x-1)¤ =15    ∴ x=1—'∂15 답⃞ x=1—'∂15

10) x¤ -4x=- 에서

x¤ -4x+(-2)¤ =- +(-2)¤

(x-2)¤ = ∴ x=2—

답⃞ x=2—

58 1) x= =

답⃞ x=

2) x=

x= 답⃞ x=
5—'∂33

2
5—'∂33

2

-(-5)—"√(-5)¤ -4_1_(-2)
2_1

-3—'5
2

-3—'5
2

-3—"√3¤ -4_1_1
2_1

'∂15
5

'∂15
5

3
5

17
5

17
5

'5
2

1
2

'5
2

1
2

5
4

1
2

1
2

1
2

'2
2

'2
2

1
2

1
2

1
2
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3) x= =

답⃞ x=

4) x= =

답⃞ x=

5) x= =

답⃞ x=

6) x= =

답⃞ x=

7) x= =

답⃞ x=

8) x= =

답⃞ x=

9) x= =

답⃞ x=

59 1) x= =-1—'2

답⃞ x=-1—'2

2) x= =2—'3

답⃞ x=2—'3

3) x= =-4—'∂13

답⃞ x=-4—'∂13

4) x= =3—'∂11

답⃞ x=3—'∂11

5) x= =-5—2'5

답⃞ x=-5—2'5

6) x= =

답⃞ x=

7) x= =

답⃞ x=
4—'∂13

3

4—'∂13
3

-(-4)—"√(-4)¤ -3_1
3

2—'6
2

2—'6
2

-(-2)—"√(-2)¤ -2_(-1)
2

-5—"√5¤ -1_5
1

-(-3)—"√(-3)¤ -1_(-2)
1

-4—"√4¤ -1_3
1

-(-2)—"√(-2)¤ -1_1
1

-1—"√1¤ -1_(-1)
1

-1—'∂17
8

-1—'∂17
8

-1—"√1¤ -4_4_(-1)
2_4

-7—'∂73
6

-7—'∂73
6

-7—"√7¤ -4_3_(-2)
2_3

5—'∂13
6

5—'∂13
6

-(-5)—"√(-5)¤ -4_3_1
2_3

-3—'∂17
4

-3—'∂17
4

-3—"√3¤ -4_2_(-1)
2_2

1—'∂17
4

1—'∂17
4

-(-1)—"√(-1)¤ -4_2_(-2)
2_2

9—'∂53
2

9—'∂53
2

-(-9)—"√(-9)¤ -4_1_7
2_1

-7—'∂41
2

-7—'∂41
2

-7—"√7¤ -4_1_2
2_1 8) x= =

답⃞ x=

9) x= =

답⃞ x=

10) x= =

답⃞ x=

60 x= =

따라서 a=9, b=41이므로

b-a=41-9=32 답⃞ 32

61 1) x= =

따라서 1-4a=13이므로 a=-3 답⃞ -3

2) x=

따라서 9-4a=5이므로 a=1 답⃞ 1

3) x=

따라서 25-4a=5이므로 a=5 답⃞ 5

4) x=

따라서 9-8a=33이므로 a=-3 답⃞ -3

5) x=

따라서 1-16a=65이므로 a=-4 답⃞ -4

6) x=1—"√1-a

따라서 1-a=5이므로 a=-4 답⃞ -4

7) x=-2—"√4-a이고 2"2="8

따라서 4-a=8이므로 a=-4 답⃞ -4

8) x=-

따라서 4+3a=10이므로 a=2 답⃞ 2

9) x=

따라서 16-3a=10이므로 a=2 답⃞ 2

62 1) 괄호를풀어정리하면 x¤ +x-3=0

근의공식을이용하여 풀면

x= 답⃞ x=

2) x¤ -7x-4=0ㅇㅇ∴ x=

답⃞ x=
7—'∂65

2

7—'∂65
2

-1—'∂13
2

-1—'∂13
2

-4—'ƒ16-3a
3

2—'ƒ4+3a
3

1—'ƒ1-16a
8

-3—'ƒ9-8a
4

-5—'ƒ25-4a
2

-3—'ƒ9-4a
2

-1—"√1-4a
2

-1—"√1¤ -4_1_a
2_1

9—'∂41
2

-(-9)—"√(-9) ¤ -4_1_10
2_1

-2—'∂39
7

-2—'∂39
7

-2—"√2¤ -7_(-5)
7

1—'6
5

1—'6
5

-(-1)—"√(-1)¤ -5_(-1)
5

-3—'∂21
4

-3—'∂21
4

-3—"√3¤ -4_(-3)
4
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3) x¤ +3x-12=0ㅇㅇ∴ x=

답⃞ x=

4) x¤ -4x-3=0 ∴ x=2—'7 답⃞ x=2—'7

5) x¤ -4x-8=0 ∴ x=2—"1Ω2=2—2'3

답⃞ x=2—2'3

6) x¤ +5x+6=0 ⇨ (x+2)(x+3)=0

∴ x=-2 또는 x=-3 답⃞ x=-2또는 x=-3

7) x¤ +3x-4=0 ⇨ (x-1)(x+4)=0

∴ x=1 또는 x=-4 답⃞ x=1또는 x=-4

8) x¤ -x-2=0 ⇨ (x+1)(x-2)=0

∴ x=-1 또는 x=2 답⃞ x=-1또는 x=2

9) x¤ -3x+2=0 ⇨ (x-1)(x-2)=0

∴ x=1 또는 x=2 답⃞ x=1또는 x=2

63 1) 양변에 10을곱하여정리하면

2x¤ -5x-10=0

근의공식을이용하여 해를구하면

x= 답⃞ x=

2) 양변에 10을곱하면 4x¤ -3x-5=0

∴ x= 답⃞ x=

3) 양변에 -10을곱하면 3x¤ -2x-2=0

∴ x= 답⃞ x=

4) 양변에 10을곱하면 12x¤ -11x+2=0

(3x-2)(4x-1)=0

∴ x=;3@; 또는 x=;4!; 답⃞ x=;3@;또는 x=;4!;

5) 양변에 100을곱하면 x¤ -12x+11=0

(x-1)(x-11)=0

∴ x=1 또는 x=11 답⃞ x=1또는 x=11

64 1) 양변에 6을곱하면 3x¤ -2x-6=0

근의공식을이용하여 해를구하면

x= 답⃞ x=

2) 양변에 4를곱하면 6x¤ +2x-1=0

∴ x= 답⃞ x=

3) 양변에 20을곱하면 2x¤ -8x-15=0

∴ x= 답⃞ x=

4) 양변에 4를곱하면 4x¤ +12x+5=0

(2x+1)(2x+5)=0

∴ x=-;2!; 또는 x=-;2%;

답⃞ x=-;2!; 또는 x=-;2%;

4—'∂46
2

4—'∂46
2

-1—'7
6

-1—'7
6

1—'∂19
3

1—'∂19
3

1—'7
3

1—'7
3

3—'∂89
8

3—'∂89
8

5—'∂105
4

5—'∂105
4

-3—'∂57
2

-3—'∂57
2

65 양변에 10을곱하여정리하면

8x¤ +4x-5=0

∴ x= = 답⃞ x=

66 1) x-1=A로치환하여 풀면

A¤ -2A-3=0 ⇨ (A-3)(A+1)=0

∴ A=3 또는 A=-1

즉, x-1=3 또는 x-1=-1이므로

x=4 또는 x=0 답⃞ x=4또는x=0

2) x+3=A로치환하여 풀면

A¤ +4A+4=0 ⇨ (A+2)¤ =0 ∴ A=-2

즉, x+3=-2이므로 x=-5 답⃞ x=-5

3) x+4=A로치환하여 풀면

2A¤ -7A+6=0 ⇨ (A-2)(2A-3)=0

∴ A=2 또는 A=;2#;

즉, x+4=2 또는 x+4=;2#;이므로

x=-2 또는 x=-;2%;

답⃞ x=-2또는x=-;2%;

4) 2-x=A로치환하여 풀면

A¤ -2A-8=0 ⇨ (A-4)(A+2)=0

∴ A=4 또는 A=-2

즉, 2-x=4 또는 2-x=-2이므로

x=-2 또는 x=4 답⃞ x=-2또는x=4

5) =A로치환하여풀면

A¤ +A-2=0 ⇨ (A+2)(A-1)=0

∴ A=-2 또는 A=1

즉, =-2 또는 =1이므로

x=-;2!; 또는 x=1 답⃞ x=-;2!;또는x=1

6) x-;2!;=A로치환하여 정리하면

2A¤ -3A-5=0 ⇨ (2A-5)(A+1)=0

∴ A=;2%; 또는 A=-1

즉, x-;2!;=;2%; 또는 x-;2!;=-1이므로

x=3 또는 x=-;2!; 답⃞ x=3또는x=-;2!;

7) x+;4#;=A로치환하여 풀면

4A¤ +12A-7=0 ⇨ (2A+7)(2A-1)=0

∴ A=-;2&; 또는 A=;2!;

1
x

1
x

1
x

-1—'∂11
4

-1—'∂11
4

-2—'∂44
8
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즉, x+ =- 또는 x+ = 이므로

x=- 또는 x=-

답⃞ x=- 또는x=-

67 x+2=A로치환하여 풀면

A¤ -2A-15=0 ⇨ (A+3)(A-5)=0

∴ A=-3 또는 A=5

즉, x+2=-3 또는 x+2=5 ⇨ x=-5 또는 x=3

∴ a+b=-2 답⃞①

68 1) (-5)¤ -4_1_1=21>0

따라서주어진이차방정식의 근의개수는 2개이다.

답⃞ 2개

2) 3¤ -4_1_(-7)=37>0

∴ 2개 답⃞ 2개

3) (-5) ¤ -4_3_(-2)=49>0

∴ 2개 답⃞ 2개

4) (-4) ¤ -4_4_1=0

∴ 1개 답⃞ 1개

5) {- }¤ -4_ _25=0

∴ 1개 답⃞ 1개

6) (-1)¤ -4_5_3=-59<0

∴ 0개 답⃞ 0개

7) 2¤ -4_6_5=-116<0

∴ 0개 답⃞ 0개

8) 4¤ -4_(-1)_(-7)=-12<0

∴ 0개 답⃞ 0개

69 ㄱ. 3¤ -4_(-2)_5=49>0이므로 주어진 이차방

정식의근의개수는 2개이다.

ㄴ. 8¤ -4_1_18=-8<0이므로 주어진 이차방정

식의근의개수는 0개이다.

ㄷ. 12¤ -4_4_9=0이므로 주어진 이차방정식의 근

의개수는 1개이다. 답⃞ㄴ

70 1) 2¤ -4_1_mæ0이어야하므로

4-4mæ0    ∴ m…1 답⃞ m…1

2) 16-4mæ0    ∴ m…4 답⃞ m…4

3) 25+4mæ0    ∴ mæ- 답⃞ mæ-

4) 1-4mæ0    ∴ m… 답⃞ m…

5) 9-8mæ0    ∴ m… 답⃞ m…

6) 1-16mæ0    ∴ m… 답⃞ m…
1
16

1
16

9
8

9
8

1
4

1
4

25
4

25
4

1
9

10
3

1
4

17
4

1
4

17
4

1
2

3
4

7
2

3
4 7) 4+40mæ0 ∴ mæ- 답⃞ mæ-

71 1) (-6)¤ -4_1_m=0이어야하므로

36-4m=0    ∴ m=9 답⃞ 9

2) 144-4m=0    ∴ m=36 답⃞ 36

3) 64-4m=0    ∴ m=16 답⃞ 16

4) 100-4(m-2)=0    ∴ m=27 답⃞ 27

5) 196-4(m+3)=0    ∴ m=46 답⃞ 46

6) 400-100(m+1)=0 ∴ m=3 답⃞ 3

7) 1-;9!;(m-2)=0 ∴ m=11 답⃞ 11

72 1) 64-4m=0에서 m=16

따라서 x¤ -8x+16=0의중근을구하면

(x-4)¤ =0    ∴ x=4 답⃞ m=16, x=4

2) 4-4(m-1)=0이므로 m=2

따라서 x¤ +2x+1=0에서 (x+1)¤ =0ㅇㅇ

∴ x=-1 답⃞ m=2, x=-1

3) m¤ -8m=0이므로 m=8 (∵ m+0)

따라서 x¤ +8x+16=0에서 (x+4)¤ =0ㅇㅇ

∴ x=-4 답⃞ m=8, x=-4

4) 9m¤ -36m=0이므로 m=4 (∵ m+0)

따라서 4x¤ -12x+9=0에서 (2x-3) ¤ =0

∴ x=;2#; 답⃞ m=4, x=;2#;

5) (2m+4)¤ -4m¤ =0이므로 m=-1

따라서 x¤ +2x+1=0에서 (x+1)¤ =0

∴ x=-1 답⃞ m=-1, x=-1

73 1) 3¤ -4_1_m<0에서

9-4m<0    ∴ m>;4(; 답⃞ m>;4(;

2) 16-8m<0    ∴ m>2 답⃞ m>2

3) 25-4m<0    ∴ m> 답⃞ m>

4) 1+8m<0    ∴ m<-;8!; 답⃞ m<-;8!;

5) 25-2m<0 ∴ m> 답⃞ m>

6) 36-4(m-1)<0    ∴ m>10 답⃞ m>10

7) 9-24(m-3)<0    ∴ m> 답⃞ m>

74 1) 답⃞두근의합：4, 두근의곱：2

2) 답⃞두근의합：-5, 두근의곱：3

3) 답⃞두근의합：-6, 두근의곱：-3

4) 답⃞두근의합：8, 두근의곱：6

5) 답⃞두근의합：-12, 두근의곱：10

27
8

27
8

25
2

25
2

25
4

25
4

1
10

1
10
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6) 답⃞두근의합：11, 두근의곱：9

7) 답⃞두근의합：- , 두근의곱：-

8) 답⃞두근의합：2, 두근의곱：

9) 답⃞두근의합：- , 두근의곱：

10) 답⃞두근의합： , 두근의곱：-

11) 답⃞두근의합：- , 두근의곱：-2

75 5x¤ +4x-5=0의두근의곱은-1이므로

(-1)¤ -4_(-1)+m=0ㅇㅇ∴ m=-5 답⃞ -5

76 1) a+b=3이므로 = 답⃞

2) ab=-4이므로 =- 답⃞ -

3) a¤ +2ab+b¤ =(a+b)¤ =3¤ =9 답⃞ 9

4) (a-b)¤=(a+b)¤-4ab

=3¤ -4_(-4)=25 답⃞ 25

5) + = =

= = 답⃞

77 1) ab=- 이므로 -ab= 답⃞

2) a+b=- 이므로

+ = ={- }÷{- }=1 답⃞ 1

3) a-b="√(a-b)¤ ="√(a+b)¤ -4ab

=Æ{…- }
¤
-4_{- }=

답⃞

4) a¤ +b¤ =(a+b)¤ -2ab

={- }¤ -2_{- }= 답⃞

5) + = = ÷{- }=-

답⃞ -

78 1) 두근을 2a, 3a라고하면 2a+3a=5 ∴ a=1

∴ m=2a_3a=2_3=6 답⃞ 6

2) 두근을 a, 5a라고하면 a+5a=-6   ∴ a=-1

∴ m=a_5a=(-1)_(-5)=5 답⃞ 5

3) 두근을 2a, 3a라고하면 2a+3a=10 ∴ a=2

∴ m-2=2a_3a=4_6=24 ⇨ m=26 답⃞ 26

5
2

5
2

1
2

5
4

a¤ +b ¤
ab

a
b

b
a

5
4

5
4

1
2

1
2

3
2

3
2

1
2

1
2

1
2

1
2

a+b
ab

1
b

1
a

1
2

1
2

1
2

1
2

17
16

17
16

3¤ -2_(-4)
(-4)¤

(a+b)¤ -2ab
(ab)¤

a¤+b¤
a¤ b¤

1
b¤

1
a¤

1
4

1
4

1
ab

1
3

1
3

1
a+b

1
5

5
3

1
3

3
7

10
7

1
3

1
2

3
2

4) 두근을 a, 3a라고하면 a+3a=4 ∴ a=1

∴ =a_3a=1_3=3 ⇨ m=6 답⃞ 6

5) 두근을 2a, 3a라고하면

2a_3a=6 ⇨ a¤ =1 ∴ a=1 (∵ m>0)

∴ m=2a+3a=2+3=5 답⃞ 5

79 1) 두근을 a, a+2라고하면

a+(a+2)=-4 ∴ a=-3

∴ m=a(a+2)=(-3)_(-1)=3 답⃞ 3

2) 두근을 a, a+7이라고하면

a+(a+7)=-17 ∴ a=-12

∴ 2m=a(a+7)=(-12)_(-5)=60 ⇨ m=30

답⃞ 30

3) 두근을 a, a+2라고하면

a+(a+2)=-10 ∴ a=-6

∴m-1=a(a+2)=(-6)_(-4)=24 ⇨m=25

답⃞ 25

4) 두근을 a, a+4라고하면

a+(a+4)=2 ∴ a=-1

∴ =a(a+4)=(-1)_3=-3 ⇨ m=-6

답⃞ -6

5) 두근을 a, a+3이라고하면 a(a+3)=4에서

(a+4)(a-1)=0 ∴ a=1(∵ a>0)

∴-m=a+(a+3)=1+4=5 ⇨m=-5

답⃞ -5

80 1) 다른한근은 -2-'3이므로

m=(-2+'3 )+(-2-'3 )=-4

n=(-2+'3 )_(-2-'3 )=1

답⃞ m=-4, n=1

2) 다른한근은 1+'5이므로

m=(1-'5 )+(1+'5 )=2

n=(1-'5 )_(1+'5 )=-4 답⃞ m=2, n=-4

3) 다른한근은 -2-'7이므로

m=(-2+'7 )+(-2-'7 )=-4

n=(-2+'7 )_(-2-'7 )=-3

답⃞ m=-4, n=-3

4) 다른한근은 5-'2이므로

m=(5+'2 )+(5-'2 )=10

n=(5+'2 )_(5-'2 )=23 답⃞ m=10, n=23

5) 다른한근은 -3+'6이므로

m=(-3-'6 )+(-3+'6 )=-6

n=(-3-'6 )_(-3+'6 )=3

답⃞ m=-6, n=3

m
2

m
2
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6) 다른한근은 2+2'2이므로

-m=(2-2'2 )+(2+2'2 )=4 ⇨ m=-4

n=(2-2'2 )_(2+2'2 )=-4

답⃞ m=-4, n=-4

7) 다른한근은 -3-'7이므로

-m=(-3+'7 )+(-3-'7 )=-6 ⇨ m=6

n=(-3+'7 )_(-3-'7 )=2 답⃞ m=6, n=2

8) 다른한근은 6+'2이므로

2m=(6-'2 )+(6+'2 )=12 ⇨ m=6

n=(6-'2 )_(6+'2 )=34 답⃞ m=6, n=34

9) 다른한근은 -4+'2이므로

m=(-4-'2 )+(-4+'2 )=-8

2n=(-4-'2 )_(-4+'2 )=14 ⇨ n=7

답⃞ m=-8, n=7

10) 다른한근은 6+2'3이므로

-3m=(6-2'3 )+(6+2'3 )=12 ⇨ m=-4

6n=(6-2'3 )_(6+2'3 )=24 ⇨ n=4

답⃞ m=-4, n=4

81 1) (x-1)(x-2)=0⋯⋯∴ x¤ -3x+2=0

답⃞ x¤ -3x+2=0

2) (x-3)(x-5)=0⋯⋯∴ x¤ -8x+15=0

답⃞ x¤ -8x+15=0

3) (x+1)(x-4)=0⋯⋯∴ x¤ -3x-4=0

답⃞ x¤ -3x-4=0

4) 2(x-3)(x-6)=0⋯⋯∴ 2x¤ -18x+36=0

답⃞ 2x¤ -18x+36=0

5) -(x+2)(x-6)=0⋯⋯∴ -x¤ +4x+12=0

답⃞ -x¤ +4x+12=0

6) 3(x+3)(x+7)=0⋯⋯∴ 3x¤ +30x+63=0

답⃞ 3x¤ +30x+63=0

82 1) (x-2) ¤ =0   ∴ x¤ -4x+4=0

답⃞ x¤ -4x+4=0

2) (x-5)¤ =0⋯⋯∴ x¤ -10x+25=0

답⃞ x¤ -10x+25=0

3) 2(x+4)¤ =0⋯⋯∴ 2x¤ +16x+32=0

답⃞ 2x¤ +16x+32=0

4) -4(x-3)¤ =0⋯⋯∴ -4x¤ +24x-36=0

답⃞ -4x¤ +24x-36=0

5) (x+6)¤ =0⋯⋯∴ x¤ +6x+18=0

답⃞ x¤ +6x+18=0

6) -2{x- }¤ =0⋯⋯∴ -2x¤ +2x- =0

답⃞ -2x¤ +2x- =0
1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

83 1) 답⃞ x¤ -5x+3=0

2) 답⃞ x¤ +4x+1=0

3) -(x¤ -4x+3)=0⋯⋯∴ -x¤ +4x-3=0

답⃞ -x¤ +4x-3=0

4) 2(x¤ -5x-2)=0⋯⋯∴ 2x¤ -10x-4=0

답⃞ 2x¤ -10x-4=0

5) (x¤ +8x+4)=0⋯⋯∴ x¤ +4x+2=0

답⃞ x¤ +4x+2=0

6) -2(x¤ -6x+6)=0⋯⋯∴ -2x¤ +12x-12=0

답⃞ -2x¤ +12x-12=0

84 1) x¤ +2x-1=0의두근의합과곱은각각 -2, 

-1이므로 구하는 이차방정식의 합과 곱은 각각

-3, 2이다.

∴ x¤ +3x+2=0 답⃞ x¤ +3x+2=0

2) x¤ -3x+1=0의 두 근의 합과 곱이 각각 3, 1이

므로 구하는 이차방정식의 두근의 합과 곱은 각각

4, 3이다.

∴ x¤ -4x+3=0 답⃞ x¤ -4x+3=0

3) x¤ -4x-6=0의 두 근의 합과 곱이 각각 4, -6

이므로 구하는 이차방정식의 두근의 합과 곱은 각

각 -2, -24이다.

∴ x¤ +2x-24=0 답⃞ x¤ +2x-24=0

4) 2x¤ -x-8=0의 두 근의 합과 곱이 각각 , -4

이므로 구하는 이차방정식의 두 근의 합과 곱은

각각 - , -2이다.

∴ x¤ + x-2=0 답⃞ x¤ + x-2=0

5) 3x¤ +9x+1=0의 두 근의 합과 곱은 각각 -3, 

이므로 구하는 이차방정식의 두 근의 합과 곱

은각각 - , -1이다.

∴ x¤ + x-1=0 답⃞ x¤ + x-1=0

85 1) 두 근의 합은 -4이고 두 근의 곱은 2이므로 구하

는이차방정식은 x¤ +4x+2=0 답⃞ x¤ +4x+2=0

2) 두 근의 합은 6이고 두 근의 곱은 4이므로 구하는

이차방정식은 x¤ -6x+4=0 답⃞ x¤ -6x+4=0

3) 두 근의 합은 -2이고 두 근의 곱은 -2이므로 구

하는이차방정식은 x¤ +2x-2=0

답⃞ x¤ +2x-2=0

4) 두 근의 합은 -6이고 두 근의 곱은 3이므로 구하

는이차방정식은 x¤ +6x+3=0 답⃞ x¤ +6x+3=0

8
3

8
3

8
3

1
3

7
2

7
2

7
2

1
2

1
2

1
2

1
2
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5) 두 근의 합은 10이고 두 근의 곱은 13이므로 구하

는이차방정식은 x¤ -10x+13=0

답⃞ x¤ -10x+13=0

86 1) 무리수인 한 근이 1+'3이므로 나머지 한 근은

1-'3이다. 따라서 두 근의 합은 2이고 두 근의

곱은 -2이므로구하는이차방정식은

x¤ -2x-2=0 답⃞ x¤ -2x-2=0

2) 나머지 한 근은 3+'7이다. 따라서 두 근의 합은

6이고 두 근의 곱은 2이므로 구하는 이차방정식은

x¤ -6x+2=0 답⃞ x¤ -6x+2=0

3) 나머지 한 근은 -1-'6이다. 따라서 두 근의 합

은 -2이고 두 근의 곱은 -5이므로 구하는 이차

방정식은 x¤ +2x-5=0 답⃞ x¤ +2x-5=0

4) 나머지 한 근은 -3+'3이다. 따라서 두 근의 합

은 -6이고 두 근의 곱은 6이므로 구하는 이차방

정식은 x¤ +6x+6=0 답⃞ x¤ +6x+6=0

5) 나머지 한 근은 -5-'2이다. 따라서 두 근의 합

은 -10이고 두 근의 곱은 23이므로 구하는 이차

방정식은 x¤ +10x+23=0 답⃞ x¤ +10x+23=0

87 1) 연속하는 자연수는 1씩 커지므로 작은 수가 x이면

큰수는 x+1이다. 답⃞ x+1

2) x(x+1)=72⋯⋯∴ x¤ +x-72=0

답⃞ x¤ +x-72=0

3) x¤ +x-72=0 ⇨ (x+9)(x-8)=0

∴ x=8(∵ x는자연수) 답⃞ x=8

4) x=8이므로연속하는두자연수는 8, 9이다.

답⃞ 8, 9

88 1) 연속하는 자연수는 1씩 작아지므로 큰 수가 x이면

작은수는 x-1이다. 답⃞ x-1

2) (x-1)¤ +x¤ =61⋯⋯∴ x¤ -x-30=0

답⃞ x¤ -x-30=0

3) x¤ -x-30=0 ⇨ (x+5)(x-6)=0

∴ x=6(∵ x는자연수) 답⃞ x=6

4) x=6이므로연속하는두수중큰수는 6이다.

답⃞ 6

89 1) 펼친 면의 쪽수는 연속하는 두 자연수와 같으므로

오른쪽면의쪽수는 x+1이다. 답⃞ x+1

2) x(x+1)=210⋯⋯∴ x¤ +x-210=0

답⃞ x¤ +x-210=0

3) x¤ +x-210=0 ⇨ (x+15)(x-14)=0

∴ x=14(∵ x는자연수) 답⃞ x=14

4) x=14이므로펼친면의쪽수는 14, 15이다.

답⃞ 14, 15

90 1) 펼친 면의 쪽수는 연속하는 두 자연수와 같으므로

오른쪽면의쪽수는 x+1이다. 답⃞ x+1

2) x¤ +(x+1)¤ =221⋯⋯∴ x¤ +x-110=0

답⃞ x¤ +x-110=0

3) x¤ +x-110=0 ⇨ (x+11)(x-10)=0

∴ x=10(∵ x는자연수) 답⃞ x=10

4) x=10이므로 펼친 면의 쪽수는 10, 11이다. 따라

서 펼쳐진 두면의쪽수의합은

10+11=21이다. 답⃞ 21

91 1) 일의 자리 숫자는 십의 자리 숫자의 3배이므로 3x

이다. 답⃞ 3x

2) x¤ +(3x)¤ =90⋯⋯∴ x¤ -9=0 답⃞ x¤ -9=0

3) x¤ -9=0 ⇨ (x+3)(x-3)=0

∴ x=3(∵ x는자연수) 답⃞ x=3

4) 십의 자리 숫자가 3, 일의 자리 숫자가 9이므로 구

하는자연수는 39이다. 답⃞ 39

92 1) 형의 나이는 진호의 나이보다 2살 많으므로 x+2

이다. 답⃞ x+2

2) x¤ +(x+2)¤ =340⋯⋯∴ x¤ +2x-168=0

답⃞ x¤ +2x-168=0

3) x¤ +2x-168=0 ⇨ (x+14)(x-12)=0

∴ x=12(∵ x는자연수) 답⃞ x=12

4) x=12이므로진호의나이는 12살이다. 답⃞ 12살

93 1) 답⃞ 0m

2) 60x-5x¤ =0⋯⋯∴ x¤ -12x=0 답⃞ x¤ -12x=0

3) x¤ -12x=0 ⇨ x(x-12)=0

∴ x=12(∵ x>0) 답⃞ x=12

4) x=12이므로 물체가 다시 지면에 떨어지는 때는

쏘아올린지 12초후이다. 답⃞ 12초후

94 1) 50+30x-5x¤ =15⋯⋯∴ x¤ -6x-7=0

답⃞ x¤ -6x-7=0

2) x¤ -6x-7=0 ⇨ (x+1)(x-7)=0

∴ x=7(∵ x>0) 답⃞ x=7

3) x=7이므로 지면으로부터 축구공까지의 높이가

15 m가 되는 때는 축구공을 차 올린 지 7초 후이

다. 답⃞ 7초후



Ⅲ-1 이차함수와그래프 pp.104~141

01 1) y=3(x-1)-2=3x-5이므로 x에 관한 일차함수

이다. 답⃞×

2) 0=-2x¤ -1에서 2x¤ +1=0이므로 x에 관한 이

차방정식이다. 답⃞×

3) 답⃞×⋯⋯ 4) 답⃞○

5) y=-x¤ +(x¤ +2x+1)=2x+1 ⇨일차함수답⃞×

6) y=(x¤ -6x+9)+3

=x¤ -6x+12 ⇨이차함수 답⃞○

02 1) y=x(x-1)=x¤ -x ⇨이차함수

답⃞ y=x¤ -x, 이차함수

2) y=x_x_x=x‹이므로이차함수가 아니다.

답⃞ y=x‹ , 이차함수가아니다.

3) y= _x_(4-x)=- x¤ +2x ⇨이차함수

답⃞ y=- x¤ +2x, 이차함수

4) 답⃞ y=2px, 이차함수가아니다.

5) y=(3-x)¤ =x¤ -6x+9 ⇨이차함수

답⃞ y=x¤ -6x+9, 이차함수

03 1) y=x¤ -2x+3에 x=0을대입하면

y=0¤ -2_0+3=3 답⃞ 3

2) y=x¤ -2x+3에 x=2를대입하면

y=2¤ -2_2+3=3 답⃞ 3

3) y=(-1)¤ -2_(-1)+3=6 답⃞ 6

4) y=(-2)¤ -2_(-2)+3=11 답⃞ 11

5) y=3¤ -2_3+3=6 답⃞ 6

6) y=(-4)¤ -2_(-4)+3=27 답⃞ 27

7) y=5¤ -2_5+3=18 답⃞ 18

04 1) f(2)=2¤ =4 답⃞ 4

2) f(2)=-2¤ +3=-1 답⃞ -1

3) f(2)=2¤ +2_2+1=9 답⃞ 9

4) f(2)=-2_2¤ +2-1=-7 답⃞ -7

5) f(2)=2_2¤ -3_2=2 답⃞ 2

6) f(2)=-3_2¤ +3_2+2=-4 답⃞ -4

7) f(2)=4_2¤ -5_2+2=8 답⃞ 8

05 1) 이차함수 y=x¤의 그래프와 같은 모양을 포물선이

라 하고, 포물선의 대칭축을 포물선의 축, 포물선

과 축이 만나는교점을꼭짓점이라고 한다.

따라서 꼭짓점의 좌표는 (0, 0)이다. 답⃞ (0, 0)

1
2

1
2

1
2

2) 포물선의 대칭축을 포물선의 축이라 하므로, 축의

방정식은 x=0이다. 답⃞ x=0

3) x>0일때, x의값이증가하면 y의값도증가한다.

답⃞ x>0

4) 답⃞ y=-x¤

06 1) 답⃞ (0, 0)⋯⋯ 2) 답⃞ x=0⋯⋯ 

3) 답⃞ x<0⋯⋯ ̀ 4) 답⃞ y=x¤

07 1) y=x¤ 의 그래프 위의

각점에대하여

y=2x¤은 y좌표를

2배로하는점이다.

2) y=x¤의 그래프 위의

각점에대하여

y= x¤은 y좌표를

배로하는점이다.

3) y=x¤의 그래프 위의

각점에대하여

y=3x¤은 y좌표를

3배로하는점이다.

08 1) y=-x¤의그래프위

의각점에대하여

y=-2x¤ 은 y좌표를

2배로 하는 점이다.

2) y=-x¤의그래프

위의각점에대하여

y=- x¤은

y좌표를 배로하는

점이다.

3) y=-x¤의 그래프 위

의각점에대하여

y=- x¤은

y좌표를 배로

하는점이다.

1
4

1
4

1
3

1
3

1
2

1
2
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Ⅲ. 이차함수

답⃞

x

y

2 4-4 -2

6

8

2

4

O

답⃞

x

y

2 4-4 -2

6

8

2

4

O

답⃞

x

y

2 4-4 -2

6

8

2

4

O

답⃞
x

y

2 4-4 -2

-4

-2

-8

-6

O

답⃞
x

y

2 4-4 -2

-4

-2

-8

-6

O

답⃞
x

y

2 4-4 -2

-4

-2

-8

-6

O
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09 1) 이차함수 y=4x¤의 그래프는 y=ax¤에서 a>0이

므로제1, 2사분면을지난다. 답⃞제1, 2사분면

2) 이차함수 y=-3x¤의 그래프는 y=ax¤에서 a<0

이므로제3, 4사분면을 지난다. 답⃞제3, 4사분면

3) 답⃞제1, 2사분면 4) 답⃞제1, 2사분면

5) 답⃞제3, 4사분면 6) 답⃞제1, 2사분면

7) 답⃞제3, 4사분면 8) 답⃞제1, 2사분면

10 1) y=ax¤에 x=-1, y=3을대입하면

3=a_(-1)¤     ∴ a=3 답⃞ 3

2) y=ax¤에 x=-2, y=8을대입하면

8=a_(-2)¤     ∴ a=2 답⃞ 2

3) 4=a_1¤     ∴ a=4 답⃞ 4

4) 2=a_2¤     ∴ a= 답⃞

5) -18=a_3¤     ∴ a=-2 답⃞ -2

6) - =a_4¤     ∴ a=- 답⃞ -

7) -1=a_{- }¤ ∴ a=-25 답⃞ -25

8) -3=a_(-3) ¤     ∴ a=- 답⃞ -

11 1) 답⃞ (0, 0)

2) 이차함수 y= x¤의 그래프는 >0이므로 아래

로볼록하다. 답⃞아래

3) 답⃞ y⋯⋯ 4) 답⃞증가⋯⋯ 5) 답⃞ x

6) y= x¤에 x=2를대입하면

y= _2¤ =2이므로점 (2, 2)를지난다. 답⃞ 2

12 1) 답⃞ (0, 0)⋯⋯ 2) 답⃞위⋯⋯ 3) 답⃞ y

4) 답⃞증가⋯⋯ 5) 답⃞ x

6) y=- x¤에 x=6을대입하면

y=- _6¤ =-12이므로점 (6, -12)를지난다.

답⃞ -12

13 1) x¤의계수가음수일때, 그래프의모양이위로볼록

하므로구하는함수는ㄴ, ㄷ, ㄹ이다. 답⃞ ㄴ, ㄷ, ㄹ

2) x¤의 계수의 절댓값이 클수록 그래프의 폭이 좁아

지므로구하는함수는ㄴ이다. 답⃞ㄴ

3) y=ax¤과 y=-ax¤의 그래프는 x축에 대하여 대

칭이므로 구하는함수는ㄱ, ㄷ이다. 답⃞ㄱ, ㄷ

4) ㈏는 ㈎보다 그래프의 폭이 넓고 위로 볼록하므로

가장적합한함수는ㄹ이다. 답⃞ㄹ

14 1) 답⃞ㄷ, ㄹ, ㅂ 2) 답⃞ㅂ 3) 답⃞ㄱ, ㄷ 4) 답⃞ㅁ

1
3

1
3

1
2

1
2

1
2

1
2

1
3

1
3

1
5

1
32

1
32

1
2

1
2

1
2

15 x¤의계수의절댓값이작을수록 그래프의 폭이넓다.

답⃞③

16 1) 이차함수 y=ax¤의 그래프를 y축의 방향으로 q만

큼평행이동한그래프의 식은 y=ax¤ +q이다.

따라서 y=2x¤의 그래프를 y축의 방향으로 1만큼

평행이동하면 y=2x¤ +1이다. 답⃞ y=2x¤ +1

2) 답⃞ y=-3x¤ +2⋯ 3) 답⃞ y=5x¤ +2

4) 답⃞ y=-x¤ -3⋯ 5) 답⃞ y=4x¤ -2

6) 답⃞ y=x¤ -4⋯⋯ 7) 답⃞ y= x¤ -2

8) 답⃞ y=- x¤ + ⋯⋯ 9) 답⃞ y= x¤ -

10) 답⃞ y= x¤ - ⋯⋯ 11) 답⃞ y=- x¤ +

12) 답⃞ y= x¤ -

17 1) 이차함수 y=2x¤ +1의 그래프는 y=2x¤의 그래프

를 y축의방향으로 1만큼평행이동한것이다.

답⃞

2) 답⃞

3) 답⃞

4) 이차함수 y=-2x¤ +2의 그래프는 y=-2x¤의 그

래프를 y축의방향으로 2만큼평행이동한 것이다.

x

y

4-4

2

-2

O

4

6

2-2

x

y

2 4-4 -2

2

O

4

6

-2

x

y

2 4-4 -2

6

2

-2

4

O

3
5

2
3

1
2

3
5

2
3

1
4

2
3

1
3

1
2

2
3

1
2

답⃞

x

y

2 4-4 -2

-4

-6

O

-2

2



5) 답⃞

6) 답⃞

18 1) 이차함수 y=ax¤ +q의 그래프는 y축, 즉 직선

x=0을축으로한다. 답⃞ x=0

2) 답⃞ x=0⋯⋯ 3) 답⃞ x=0⋯⋯ 4) 답⃞ x=0

5) 답⃞ x=0⋯⋯ 6) 답⃞ x=0⋯⋯ 7) 답⃞ x=0

19 1) 이차함수 y=ax¤ +q의 그래프의 꼭짓점의 좌표는

(0, q)이다. 

따라서 이차함수 y=-3x¤ +1의 꼭짓점의 좌표는

(0, 1)이다. 답⃞ (0, 1)

2) 답⃞ (0, 3)⋯⋯   3) 답⃞ (0, -2)⋯⋯4) 답⃞ (0, 3)

5) 답⃞ (0, -2)⋯⋯6) 답⃞ (0, 1)⋯⋯ 7) 답⃞ (0, -4)

20 1) 이차함수 y=ax¤의 그래프를 y축의 방향으로 q만

큼평행이동하면 y=ax¤ +q이다. 답⃞○

2) 이차함수 y=ax¤ +q의 그래프의 꼭짓점의 좌표는

(0, q)이다. 답⃞○

3) x¤의 계수가 양수이므로 그래프는 아래로 볼록한

포물선이다. 답⃞○

4) x=1을대입하면 y=2_1¤ -3=-1

따라서점 (1, -1)을지난다. 답⃞×

5)

그래프는 모든사분면을 지난다. 답⃞×

21 1) 이차함수 y=-3x¤의 그래프를 y축의 방향으로 1

만큼평행이동한 것이다. 답⃞×

2) 꼭짓점의 좌표는 (0, 1)이다. 답⃞×

3) x¤의계수가음수이므로 위로볼록한포물선이다.

답⃞×

4) x=1을대입하면 y=-3_1¤ +1=-2

따라서점 (1, -2)를지난다. 답⃞○

x

-3

y

O

x

y

2 4-4 -2

-4

-6

O

-2

2

x

y

4-4

-4

-6

-2

2

2-2 O

5)

그래프는 모든사분면을 지난다. 답⃞×

22 1) 이차함수 y=ax¤의 그래프를 x축의 방향으로 p만

큼평행이동하면 y=a(x-p)¤이다.

따라서 y=2x¤의 그래프를 x축의 방향으로 1만큼

평행이동하면 y=2(x-1)¤이다. 답⃞ y=2(x-1)¤

2) 답⃞ y=3(x-3)¤⋯⋯     3) 답⃞ y= (x-2)¤

4) 답⃞ y=-5(x-3)¤⋯⋯    5) 답⃞ y=- (x-1)¤

6) y=4{x-(-2)}¤ =4(x+2)¤ 답⃞ y=4(x+2)¤

7) 답⃞ y=3(x+4)¤⋯⋯     8) 답⃞ y=-(x+4)¤

9) 답⃞ y=- (x+2)¤⋯⋯ 10) 답⃞ y=- {x+ }¤

23 1) 이차함수 y=2x¤ 의

그래프를 x축의 방

향으로 3만큼 평행

이동한그래프이다.

2) 답⃞

3) 답⃞

4) 이차함수 y=-2x¤ 의 그래프를 x축의 방향으로

-1만큼평행이동한 그래프이다.

답⃞

x

y

2 4-4 -2

-4

-6

-2

O

x

y

2-4 -2

6

2

4

O

x

y

2 4-4 -2

6

2

4

O

1
2

3
4

1
5

2
3

1
2

x

y

1

O
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답⃞

x

y

2 4-4 -2

6

2

4

O
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5) 답⃞

6) 답⃞

24 1) 이차함수 y=a(x-p)¤의 그래프의 축의 방정식은

x=p이다. 

따라서 이차함수 y=2(x-1) ¤ 의 축의 방정식은

x=1이다. 답⃞ x=1

2) 답⃞ x=2⋯⋯  3) 답⃞ x=3⋯⋯ 4) 답⃞ x=5

5) 답⃞ x=-1⋯⋯ 6) 답⃞ x=-2⋯⋯ 7) 답⃞ x=-3

8) 답⃞ x=-4

25 1) 이차함수 y=a(x-p)¤의 그래프의 꼭짓점의 좌표

는 (p, 0)이다. 

따라서 이차함수 y=-3(x-1)¤의 꼭짓점의 좌표

는 (1, 0)이다. 답⃞ (1, 0)

2) 답⃞ (3, 0)⋯⋯  3) 답⃞ (4, 0)⋯⋯ 4) 답⃞ (6, 0)

5) y=2(x+1)¤ =2{x-(-1)} ¤ 답⃞ (-1, 0)

6) 답⃞ (-2, 0)⋯⋯ 7) 답⃞ (-4, 0)⋯⋯ 8) 답⃞ (-5, 0)

26 1) 이차함수 y=2(x-1)¤의 그래프는 y=2x¤의 그래

프를 x축의방향으로 1만큼평행이동한것이다.

답⃞×

2) 꼭짓점의 좌표는 (1, 0)이다. 답⃞×

3) x¤의 계수가 양수이므로 그래프는 아래로 볼록한

포물선이다. 답⃞○

4) y=2(x-1)¤에

x=0을대입하면 y=2(0-1)¤ =2

x=2를대입하면 y=2(2-1)¤ =2

따라서점 (0, 2), (2, 2)를지난다. 답⃞○

5)

그래프는제 1, 2사분면을 지난다. 답⃞×
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27 1) 이차함수 y=-3(x+1)¤의 그래프는 y=-3x¤의

그래프를 x축의 방향으로 -1만큼 평행이동한 것

이다. 답⃞×

2) 답⃞○

3) x¤의 계수가 음수이므로 그래프는 위로 볼록한 포

물선이다. 답⃞×

4) y=-3(x+1)¤에

x=-2를대입하면 y=-3(-2+1)¤ =-3

x=0을대입하면 y=-3(0+1)¤ =-3

따라서점 (-2, -3), (0, -3)을지난다. 답⃞○

5)

그래프는 제3, 4사분면을 지난다. 답⃞×

28 x=-2를대입하면 - (-2+2)¤ =0

따라서점 (-2, 0)을지난다. 답⃞②

29 1) 이차함수 y=ax¤의 그래프를 x축, y축의 방향으로

각각 p, q만큼평행이동하면 y=a(x-p)¤ +q이다.

따라서 y=2x¤의 그래프를 x축, y축의방향으로각

각 3, 1만큼평행이동하면

y=2(x-3)¤ +1이다. 답⃞ y=2(x-3)¤ +1

2) 답⃞ y=-2(x-1)¤ +4라서3) 답⃞ y=6(x-2)¤ +3

4) 답⃞ y=-3(x-4)¤ -2라서5) 답⃞ y=-4(x-3)¤ -1

6) 답⃞ y=3(x+2)¤ +4  라서7) 답⃞ y=3(x+4)¤ +5

8) 답⃞ y=4(x+2)¤ -1  라서9) 답⃞ y=-(x+3)¤ -2

10) 답⃞ y=5(x+1)¤ -4

30 1) 이차함수 y=2x¤의 그래프를 x축의 방향으로 1만

큼, y축의방향으로 1만큼평행이동한 것이다.

답⃞

2) 답⃞
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3) 답⃞

4) 이차함수 y=-2x¤ 의 그래프를 x축의 방향으로

-1만큼, y축의 방향으로 -1만큼 평행이동한 것

이다. 답⃞

5) 답⃞

6) 답⃞

31 1) 이차함수 y=a(x-p)¤ +q의 그래프는 직선 x=p

를축으로한다. 

따라서 이차함수 y=2(x-2)¤ +1의 축의 방정식

은 x=2이다. 답⃞ x=2

2) 답⃞ x=3⋯⋯ 3) 답⃞ x=4⋯⋯ 4) 답⃞ x=5

5) 답⃞ x=-1⋯⋯ 6) 답⃞ x=-2⋯⋯ 7) 답⃞ x=-3

8) 답⃞ x=-4

32 1) 이차함수 y=a(x-p) ¤ +q의 그래프의 꼭짓점의

좌표는 (p, q)이다. 

따라서 이차함수 y=-2(x-3) ¤ +1의 꼭짓점의

좌표는 (3, 1)이다. 답⃞ (3, 1)

2) 답⃞ (6, 2)⋯⋯  3) 답⃞ (4, -2)⋯⋯4) 답⃞ (1, -2)

5) 답⃞ (-1, 3)⋯⋯6) 답⃞ (-9, 6)⋯⋯7) 답⃞ (-3, -7)

8) 답⃞ (-2, -4)

33 1) 답⃞○⋯⋯ 2) 답⃞○⋯⋯ 3) 답⃞○

4) y=4(x-1) ¤ -2에 x=0을대입하면

y=4(0-1)¤ -2=2
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x=1을대입하면 y=4(1-1)¤ -2=-2

따라서두점 (0, 2), (1, -2)를지난다. 답⃞○

34 1) x축의 방향으로 -1만큼, y축의 방향으로 2만큼

평행이동한 것이다. 답⃞×

2) 꼭짓점의 좌표는 (-1, 2)이다. 답⃞×

3) x¤의계수가음수이므로 위로볼록한포물선이다.

답⃞×

4) y=-3(x+1)¤ +2에 x=-1을대입하면

y=-3(-1+1)¤ +2=2

x=0을대입하면 y=-3(0+1)¤ +2=-1

따라서두점 (-1, 2), (0, -1)을지난다. 답⃞×

35 1) y=2x¤ +4x+3=2(x¤ +2x+1)+3-2

=2(x+1)¤ +1 답⃞ y=2(x+1)¤ +1

2) y=x¤ -2x+2=(x¤ -2x+1)+2-1

=(x-1)¤ +1 답⃞ y=(x-1)¤ +1

3) y=3x¤ -6x+2=3(x¤ -2x+1)+2-3

=3(x-1)¤ -1 답⃞ y=3(x-1)¤ -1

4) y=2x¤ +8x+5=2(x¤ +4x+4)+5-8

=2(x+2)¤ -3 답⃞ y=2(x+2)¤ -3

5) y=4x¤ -16x+3=4(x¤ -4x+4)+3-16

=4(x-2)¤ -13 답⃞ y=4(x-2) ¤ -13

6) y=-2x¤ +4x-3=-2(x¤ -2x+1)-3+2

=-2(x-1)¤ -1 답⃞ y=-2(x-1)¤ -1

7) y=-x¤ +4x-5=-(x¤ -4x+4)-5+4

=-(x-2)¤ -1 답⃞ y=-(x-2)¤ -1

8) y=-3x¤ -6x-5=-3(x¤ +2x+1)-5+3

=-3(x+1)¤ -2 답⃞ y=-3(x+1)¤ -2

9) y=-2x¤ +12x+3=-2(x¤ -6x+9)+3+18

=-2(x-3)¤ +21 답⃞ y=-2(x-3) ¤ +21

10) y=-2x¤ -6x+3=-2{x¤ +3x+ }+3+

=-2{x+ }¤ +

답⃞ y=-2{x+ }¤ +

36 1) y=x¤ -4x+7=(x-2)¤ +3

따라서 꼭짓점의 좌표가 (2, 3)이고, 아래로 볼록한

포물선이다. 답⃞

2) y=x¤ -2x+2=(x-1)¤ +1

따라서 꼭짓점의 좌표가 (1, 1)이고, 아래로 볼록한
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포물선이다. 답⃞

3) y=2x¤ +4x+3=2(x+1)¤ +1

따라서 꼭짓점의 좌표가 (-1, 1)이고, 아래로 볼

록한 포물선이다. 답⃞

4) y=-2x¤ -4x-4=-2(x+1)¤ -2

따라서 꼭짓점의 좌표가 (-1, -2)이고, 위로 볼

록한 포물선이다. 답⃞

5) y=-2x¤ +4x-3=-2(x-1)¤ -1

따라서 꼭짓점의 좌표가 (1, -1)이고, 위로 볼록

한 포물선이다. 답⃞

6) y=-x¤ +6x-6=-(x-3)¤ +3

따라서 꼭짓점의 좌표가 (3, 3)이고, 위로 볼록한

포물선이다. 답⃞

37 1) y=-x¤ +6x-8=-(x-3)¤ +1

따라서꼭짓점의좌표는 (3, 1)이다. 답⃞ (3, 1)

2) y=-2x¤ +4x=-2(x-1)¤ +2 답⃞ (1, 2)

3) y=2x¤ -8x+7=2(x-2)¤ -1 답⃞ (2, -1)

4) y=2x¤ -12x+14=2(x-3)¤ -4 답⃞ (3, -4)

5) y=3x¤ +12x+14=3(x+2)¤ +2 답⃞ (-2, 2)
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6) y=-2x¤ -4x-1=-2(x+1)¤ +1 답⃞ (-1, 1)

7) y=-x¤ -6x-11=-(x+3) ¤ -2 답⃞ (-3, -2)

8) y=-3x¤ -6x-5=-3(x+1)¤ -2 답⃞ (-1, -2)

38 1) y축과의교점의 y좌표는 x=0일때 y의값이므로

y=3

따라서 y축과의교점의좌표는 (0, 3)이다. 답⃞ (0, 3)

2) 답⃞ (0, 1)⋯⋯ 3) 답⃞ (0, 2)⋯⋯ ⋯4) 답⃞ (0, 4)

5) 답⃞ (0, -2)⋯⋯ 6) 답⃞ (0, -3)⋯ ⋯7) 답⃞ (0, -4)

8) 답⃞ (0, -6)

39 1) x축과의교점은 y=0일때이므로

x¤ +2x=0에서 x(x+2)=0

∴ x=0 또는 x=-2

따라서 x축과의 교점의 좌표는 (0, 0), (-2, 0)이

다. 답⃞ (0, 0), (-2, 0)

2) -2x¤ +2x=0에서 -2x(x-1)=0

∴ x=0 또는 x=1 ⇨ (0, 0), (1, 0)

답⃞ (0, 0), (1, 0)

3) x¤ -4x+3=0에서 (x-1)(x-3)=0

∴ x=1 또는 x=3 ⇨ (1, 0), (3, 0)

답⃞ (1, 0), (3, 0)

4) -x¤ +x+6=0에서 -(x+2)(x-3)=0

∴ x=-2 또는 x=3 ⇨ (-2, 0), (3, 0)

답⃞ (-2, 0), (3, 0)

5) x¤ -6x+9=0에서 (x-3)¤ =0

∴ x=3 ⇨ (3, 0) 답⃞ (3, 0)

6) x¤ -4x+4=0에서 (x-2)¤ =0

∴ x=2 ⇨ (2, 0) 답⃞ (2, 0)

40 1) y=x¤ +6x+5=(x+3) ¤ -4이므로 x축의 방향으

로 -3만큼, y축의 방향으로 -4만큼 평행이동한

것이다. 답⃞×

2) 답⃞○ 3) 답⃞○

4) 축의방정식은 x=-3이다. 답⃞×

5) y=x¤ +6x+5에 x=-2를대입하면

y=(-2)¤ +6_(-2)+5=-3

따라서점 (-2, -3)을지난다. 답⃞○

6) x=0을대입하면 y=5

따라서 y축과만나는점은 (0, 5)이다. 답⃞×

7) x¤ +6x+5=0에서 (x+1)(x+5)=0

∴ x=-1 또는 x=-5

따라서 x축과의교점은 (-1, 0), (-5, 0)이다. 답⃞×

41 1) 답⃞⑴>⋯⋯⑵>⋯⋯⋯⋯⑶<

2) 답⃞⑴>⋯⋯⑵<⋯⋯⋯⋯⑶>

3) 답⃞⑴<⋯⋯⑵>, <⋯⋯⑶<

4) 답⃞⑴<⋯⋯⑵<, >⋯⋯⑶>



42 1) ⑴그래프가 아래로볼록하므로 a>0

⑵축이 y축의오른쪽에있으므로 ab<0에서 b<0

⑶ y축과의교점이 x축의위쪽에있으므로 c>0

답⃞ a>0, b<0, c>0

2) 답⃞ a<0, b>0, c<0    3) 답⃞ a>0, b<0, c<0

4) 답⃞ a<0, b<0, c<0    5) 답⃞ a>0, b>0, c<0

6) 답⃞ a<0, b<0, c>0

43 a<0, b=0, c>0이므로

y=cx¤ +ax+b=cx¤ +ax의

그래프는오른쪽그림과같다.

답⃞④

44 1) 꼭짓점의 좌표가 (2, 2)이므로 y=a(x-2)¤ +2로

놓으면점 (1, 0)을지나므로 a=-2

∴ y=-2(x-2)¤ +2 답⃞ y=-2(x-2)¤ +2

2) y=a(x-1)¤ +1로 놓으면 점 (0, 3)을 지나므로

a=2

∴ y=2(x-1)¤ +1 답⃞ y=2(x-1)¤ +1

3) y=a(x-1)¤ +3으로 놓으면 점 (0, 1)을 지나므로

a=-2

∴ y=-2(x-1)¤ +3 답⃞ y=-2(x-1)¤ +3

4) y=a(x+1)¤ +2로 놓으면 점 (0, -1)을 지나므로

a=-3

∴ y=-3(x+1)¤ +2 답⃞ y=-3(x+1)¤ +2

5) y=a(x-3)¤ +8로 놓으면 점 (0, -10)을 지나므

로 a=-2

∴ y=-2(x-3)¤ +8 답⃞ y=-2(x-3)¤ +8

6) y=a(x+1)¤ -3으로 놓으면 점 (0, 0)을 지나므로

a=3

∴ y=3(x+1)¤ -3 답⃞ y=3(x+1)¤ -3

7) y=a(x-2)¤ -5로 놓으면 점 (0, 7)을 지나므로

a=3

∴ y=3(x-2)¤ -5 답⃞ y=3(x-2)¤ -5

8) y=a(x+1)¤ +4로 놓으면 점 (1, 0)을 지나므로

a=-1

∴ y=-(x+1)¤ +4 답⃞ y=-(x+1)¤ +4

9) y=a(x-3)¤ -15로 놓으면 점 (0, 3)을 지나므로

a=2

∴ y=2(x-3)¤ -15 답⃞ y=2(x-3)¤ -15

10) y=a(x-1)¤ -2로놓으면점 (-2, 1)을지나므

로 a=

∴ y= (x-1)¤ -2 답⃞ y= (x-1)¤ -2

45 1) 꼭짓점의 좌표가 (1, -2)이므로

y=a(x-1)¤ -2로놓으면
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점 (0, 1)을지나므로 a=3

∴ y=3(x-1)¤ -2=3x¤ -6x+1

답⃞ y=3x¤ -6x+1

2) 꼭짓점：(-1, -3) ⇨ y=a(x+1)¤ -3

점 (0, -2)를지나므로 a=1

∴ y=(x+1)¤ -3=x¤ +2x-2

답⃞ y=x¤ +2x-2

3) 꼭짓점：(3, -2) ⇨ y=a(x-3)¤ -2

점 (2, 0)을지나므로 a=2

∴ y=2(x-3)¤ -2=2x¤ -12x+16

답⃞ y=2x¤ -12x+16

4) 꼭짓점：(1, 2) ⇨ y=a(x-1)¤ +2

점 (0, 0)을지나므로 a=-2

∴ y=-2(x-1)¤ +2=-2x¤ +4x

답⃞ y=-2x¤ +4x

5) 꼭짓점：(-1, -2) ⇨ y=a(x+1)¤ -2

점 (0, -5)를지나므로 a=-3

∴ y=-3(x+1)¤ -2=-3x¤ -6x-5

답⃞ y=-3x¤ -6x-5

6) 꼭짓점：(3, 1) ⇨ y=a(x-3)¤ +1

점 (2, 0)을지나므로 a=-1

∴ y=-(x-3)¤ +1=-x¤ +6x-8

답⃞ y=-x¤ +6x-8

7) 꼭짓점：(-2, 3) ⇨ y=a(x+2)¤ +3

점 (0, -5)를지나므로 a=-2

∴ y=-2(x+2)¤ +3=-2x¤ -8x-5

답⃞ y=-2x¤ -8x-5

46 1) 구하는 식을 y=ax¤ +bx+c로 놓고 세 점의 좌표

를각각대입하면

-2=a+b+c, -8=c, -8=4a-2b+c

세식을연립하여 풀면 a=2, b=4, c=-8

따라서구하는식은

y=2x¤ +4x-8 답⃞ y=2x¤ +4x-8

2) -3=c, -2=a+b+c, -3=4a+2b+c

연립하여풀면 a=-1, b=2, c=-3

∴ y=-x¤ +2x-3 답⃞ y=-x¤ +2x-3

3) 0=a-b+c, 3=c, 4=a+b+c

연립하여풀면 a=-1, b=2, c=3

∴ y=-x¤ +2x+3 답⃞ y=-x¤ +2x+3

4) -5=a-b+c, -4=c, 3=a+b+c

연립하여풀면 a=3, b=4, c=-4

∴ y=3x¤ +4x-4 답⃞ y=3x¤ +4x-4

5) 5=c, 0=a+b+c, -7=4a+2b+c

연립하여풀면 a=-1, b=-4, c=5

∴ y=-x¤ -4x+5 답⃞ y=-x¤ -4x+5
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6) -4=c, -3=a+b+c, 4=4a+2b+c

연립하여 풀면 a=3, b=-2, c=-4

∴ y=3x¤ -2x-4 답⃞ y=3x¤ -2x-4

7) -2=a-b+c, -5=c, 0=a+b+c

연립하여 풀면 a=4, b=1, c=-5

∴ y=4x¤ +x-5 답⃞ y=4x¤ +x-5

47 1) 답⃞ 0⋯⋯ 2) 답⃞ 0⋯⋯ 3) 답⃞ 0⋯⋯ 

48 1) 답⃞ 0⋯⋯ 2) 답⃞ 0⋯⋯ 3) 답⃞ 0⋯⋯ 

49 1) x=2에서최댓값 1을갖는다. 답⃞ 1

2) x=-3에서최댓값 -2를갖는다. 답⃞ -2

3) x=1에서최댓값 -5를갖는다. 답⃞ -5

4) x=-1에서최댓값 -3을갖는다. 답⃞ -3

5) x=4에서최댓값 3을갖는다. 답⃞ 3

6) x=3에서최댓값 4를갖는다. 답⃞ 4

50 1) x=3에서최솟값 -2를갖는다. 답⃞ -2

2) x=1에서최솟값 3을갖는다. 답⃞ 3

3) x=1에서최솟값 1을갖는다. 답⃞ 1

4) x=3에서최솟값 1을갖는다. 답⃞ 1

5) x=-1에서최솟값 -3을갖는다. 답⃞ -3

6) x=1에서최솟값 -4를갖는다. 답⃞ -4

51 1) 주어진식을변형하면 y=-(x+3)¤ -2

따라서 x=-3에서최댓값 -2를갖는다. 답⃞ -2

2) 주어진식을변형하면 y=-2(x-2)¤ -1

따라서 x=2에서최댓값 -1을갖는다. 답⃞ -1

3) y=-(x-4) ¤ +3 ⇨ x=4에서최댓값 3 답⃞ 3

4) y=-3(x-1)¤ -5 ⇨ x=1에서최댓값 -5

답⃞ -5

5) y=-2(x+1)¤ -3 ⇨ x=-1에서최댓값 -3

답⃞ -3

6) y=-2(x-3)¤ +4 ⇨ x=3에서최댓값 4 답⃞ 4

7) y=-2(x-1)¤ -4 ⇨ x=1에서최댓값 -4

답⃞ -4

52 1) 주어진식을변형하면 y=-(x+2)¤ -6

x=-2에서최댓값 -6을가지므로

p=-2, q=-6 ∴ p+q=-8 답⃞ -8

2) y=-5(x+1)¤ -3 ⇨ p=-1, q=-3

∴ p+q=-4 답⃞ -4

3) y=-4(x-1)¤ -2 ⇨ p=1, q=-2

∴ p+q=-1 답⃞ -1

4) y=-2(x+1)¤ -4 ⇨ p=-1, q=-4

∴ p+q=-5 답⃞ -5

5) y=-(x-2) ¤ ⇨ p=2, q=0

∴ p+q=2 답⃞ 2

53 y=-x¤ -6x=-(x+3) ¤ +9

x=-3에서최댓값 9를가지므로 p=-3, q=9

∴ pq=-27 답⃞ -27

54 1) 주어진식을변형하면 y=2(x-1)¤ -6

따라서 x=1에서최솟값 -6을갖는다. 답⃞ -6

2) 주어진식을변형하면 y=(x-1)¤ -3

따라서 x=1에서최솟값 -3을갖는다. 답⃞ -3

3) y=(x-4)¤ +2 ⇨ x=4에서최솟값 2 답⃞ 2

4) y=2(x-1)¤ +3 ⇨ x=1에서최솟값 3 답⃞ 3

5) y=2(x-2)¤ +4 ⇨ x=2에서최솟값 4 답⃞ 4

6) y=3(x+1)¤ -1 ⇨ x=-1에서최솟값 -1

답⃞ -1

7) y= (x-2)¤ +2 ⇨ x=2에서최솟값 2 답⃞ 2

55 1) 주어진식을변형하면 y=3(x-2)¤ +1

따라서 x=2에서최솟값 1을가지므로

p=2, q=1 ∴ p+q=3 답⃞ 3

2) y=5(x+1)¤ +2 ⇨ p=-1, q=2

∴ p+q=1 답⃞ 1

3) y=(x-3)¤ +4 ⇨ p=3, q=4

∴ p+q=7 답⃞ 7

4) y=2(x+4)¤ -1 ⇨ p=-4, q=-1

∴ p+q=-5 답⃞ -5

5) y=3(x-2)¤ +6 ⇨ p=2, q=6

∴ p+q=8 답⃞ 8

56 y=x¤ +4x-2=(x+2)¤ -6

x=-2에서최솟값 -6을가지므로 p=-2, q=-6

∴ pq=12 답⃞ 12

57 1) y=-x¤ +2x+c=-(x-1)¤ +c+1

최댓값이 4이므로

c+1=4 ∴ c=3 답⃞ 3

2) y=-2(x-1)¤ +c+2

c+2=5    ∴ c=3 답⃞ 3

3) y=-3(x+1)¤ +c+3

c+3=-3    ∴ c=-6 답⃞ -6

4) y=-(x+2)¤ +c+4

c+4=3    ∴ c=-1 답⃞ -1

5) y=-2(x+2)¤ +c+8

c+8=1    ∴ c=-7 답⃞ -7

58 1) y=x¤ +2x+c=(x+1)¤ +c-1

최솟값이 1이므로 c-1=1 ∴ c=2 답⃞ 2

2) y=(x-2)¤ +c-4

c-4=-5    ∴ c=-1 답⃞ -1

1
2



3) y=2(x-1) ¤ +c-2

c-2=-3    ∴ c=-1 답⃞ -1

4) y=2(x-2) ¤ +c-8

c-8=-3    ∴ c=5 답⃞ 5

5) y=3(x+3) ¤ +c-27

c-27=-19    ∴ c=8 답⃞ 8

59 1) x¤의계수가 -1인이차함수가 x=2일때, 최댓값

2를가지므로

y=-(x-2)¤ +2=-x¤ +4x-2

이식이 y=-x¤ +2bx-c와같아야하므로

2b=4, -c=-2⋯⋯∴ b=2, c=2

답⃞ b=2, c=2

2) y=-2(x-1)¤ +1=-2x¤ +4x-1

b=4, -c=-1⋯⋯∴ b=4, c=1

답⃞ b=4, c=1

3) y=-2(x+1)¤ +3=-2x¤ -4x+1

-b=-4, c=1 ∴ b=4, c=1

답⃞ b=4, c=1

4) y=-3(x+1)¤ -1=-3x¤ -6x-4

∴ b=-6, c=-4 답⃞ b=-6, c=-4

60 1) x¤의 계수가 1인 이차함수가 x=2일 때, 최솟값

-1을가지므로

y=(x-2)¤ -1=x¤ -4x+3

이식이 y=x¤ +2bx-c와같아야하므로

2b=-4, -c=3 ∴ b=-2, c=-3

답⃞ b=-2, c=-3

2) y=(x+1)¤ +2=x¤ +2x+3

b=2, -c=3⋯⋯∴ b=2, c=-3

답⃞ b=2, c=-3

3) y=2(x-1) ¤ -3=2x¤ -4x-1

-b=-4, c=-1⋯⋯∴ b=4, c=-1

답⃞ b=4, c=-1

4) y=3(x+1) ¤ -1=3x¤ +6x+2

∴ b=6, c=2 답⃞ b=6, c=2

61 1) 한수를 x라고하면, 다른 한 수는 10-x이므로

y=x(10-x)=-x¤ +10x y ㉠

답⃞ y=-x¤ +10x

2) ㉠에서 y=-(x-5)¤ +25

따라서 y의최댓값은 25이다. 답⃞ 25

3) x=5일때, y가최대이므로

구하는두수는각각 5, 5이다. 답⃞ 5, 5

62 1) 작은수를 x라고하면, 다른 한 수는 x+16이므로

y=x(x+16)=x¤ +16x y ㉠ 답⃞ y=x¤ +16x

2) ㉠에서 y=(x+8)¤ -64

따라서 y의최솟값은 -64이다. 답⃞ -64

3) x=-8일때, y가최소이므로

구하는두수는각각 -8, 8이다. 답⃞ -8, 8

63 1) 직사각형의세로의길이를 x cm라고하면,

가로의 길이는 (14-x)cm이므로

y=x(14-x)=-x¤ +14x y ㉠

답⃞ y=-x¤ +14x

2) ㉠에서 y=-(x-7)¤ +49

따라서 y의최댓값은 49 cm¤이다. 답⃞ 49 cm¤

3) x=7일때, y의값이최대이므로

구하는세로의길이는 7 cm이다. 답⃞ 7 cm

64 1) 삼각형의 밑변의 길이를 x cm라고 하면, 높이는

(40-x)cm이므로

y= x(40-x)=- x¤ +20x y ㉠

답⃞ y=- x¤ +20x

2) ㉠에서 y=- (x-20)¤ +200

따라서 y의최댓값은 200 cm¤이다. 답⃞ 200 cm¤

3) x=20일때, y의값이최대이므로

구하는밑변의길이는 20 cm이다. 답⃞ 20 cm

65 1) 한 정사각형의 한 변의 길이를 x cm라고 하면, 다

른 정사각형의 한변의길이는 (10-x)cm이므로

y=x¤ +(10-x)¤ =2x¤ -20x+100 y ㉠

답⃞ y=2x¤ -20x+100

2) ㉠에서 y=2(x-5)¤ +50

따라서 y의최솟값은 50 cm¤이다. 답⃞ 50 cm¤

3) x=5일 때, y가 최소이므로, 구하는 두 정사각형

의한변의길이는각각 5 cm, 5 cm이다.

답⃞ 5 cm, 5 cm

66 1) 부채꼴의반지름의길이를 x cm라고하면,

부채꼴의호의길이는 (20-2x)cm이므로

y= x(20-2x)=-x¤ +10x y ㉠

답⃞ y=-x¤ +10x

2) ㉠에서 y=-(x-5)¤ +25

따라서 y의최댓값은 25 cm¤이다. 답⃞ 25 cm¤

3) x=5일 때, y가 최대이므로 구하는 부채꼴의 반지

름의길이는 5 cm이다. 답⃞ 5 cm

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2
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67 1) 점 P는직선 y=-x+6 위의점이므로

점 P의 y좌표는 -x+6 답⃞ -x+6

2) y=x(-x+6)=-x¤ +6x y ㉠

답⃞ y=-x¤ +6x

3) ㉠에서 y=-(x-3)¤ +9

따라서 y의최댓값은 9이다. 답⃞ 9

68 1) y=50x-5x¤에서 y=0일때이므로

0=50x-5x¤에서 x(x-10)=0

∴ x=10(∵ x>0)

따라서 물체가 지면에 떨어지는 때는 쏘아 올린

지 10초후이다. 답⃞ 10초후

2) y=50x-5x¤ =-5(x-5)¤ +125

따라서 y의최댓값은 125 m이다. 답⃞ 125 m

3) x=5일 때, y가 최대이므로 구하는 시간은 5초이

다. 답⃞ 5초

널리 배우고, 의문이 있으면 곧 묻고, 삼가 깊이 생각

하며, 밝게분변하고, 곧 이를독실히행하라.

博學之, 審問之, 愼思之, 明辨之, 篤行之.

(중용)

아주 유명하지만 늙은 과학자가 어떤 것이 가능하다고

한다면, 그것은 거의 틀림없이 맞을 것이다. 하지만 그

가 어떤 것이 불가능하다고 말한다면 그가 틀린 것일

확률이매우높다.

(아서 클라크. 클라크의 3법칙중제 1법칙)

지식보다중요한것은상상력이다.                        

(아인슈타인)



쉬어가기
우리가아는만큼만만족하자

하루살이가메뚜기하고아침부터놀다가저녁이되었다.

메뚜기가 하루살이에게

“하루살이야! 벌써 저녁이되었으니그만놀고내일만나자.”

고 했다.

그러자 하루살이가메뚜기에게물었다.

“내일이 뭔데?”

하루살이는하루만살기때문에내일을모른다.

하루살이가죽고나니메뚜기가외로웠다.

그래서 만난것이개구리였다.

개구리와 놀다가가을이왔다.

그러자 개구리가

“메뚜기야, 겨울 지나고, 내년에 만나서놀자.”

고 했다.

그러자 메뚜기가개구리에게

“내년이뭐야?”

라고 물었다.

메뚜기는 내년을모릅니다. 1년만 살기 때문이다.

우리는 모든 것을 경험할 수 없다. 모든 것을 경험하려면 영원히 살아야 하지만 우리의 인생은 유한하다.

그렇기 때문에지금우리가살아가고있는것을즐거워하고만족하면서살아가는것이매우중요하다.


